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WARNING: TYPE OF WATER TO BE USED
Use only demineralised water for irons.

ATENCION: TIPO DE AGUA QUE HAY QUE USAR
Utilice solo agua desmineralizada para planchas.

ATENCAO: TIPO DE AGUA A UTILIZAR
Utilize apenas agua desmineralizada para ferros de engomar.

[E]

NMPOZOXH:TYNOZNEPOYNOYO®ANPENEINAXPHZIMOMOIEITAI
XPNOYLOTIOLEITE HOVO ATIIOVIGHEVO VEPO YIa ATHOGISEPA.

POZOR: TYP VODY K POUZITI
Pouzivejte pouze destilovanou vodu uréenou pro zehlicky.

UPOZORNENIE: TYP VODY URCENY NA POUZITIE
Pouzivajte len destilovanu vodu uréent pre zehlicky.

POZOR: VRSTA VODE ZA UPORABO
Uporabljajte samo demineralizirano vodo za likalnike.
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KUJDES: LLOJI | UJIT QE DUHET TE PERDORNI
Pérdorni vetém ujé pa minerale pér hekur.

A ATTENZIONE: TIPO DI ACQUA DA UTILIZZARE

Usare solo uno dei due tipi di acqua riportati di seguito:

+ acqua demineralizzata non profumata per ferri da stiro.

+ acqua minerale naturale in bottiglia acquistabile nei supermercati.
Non tutte le acque naturali sono idonee: per informazioni sulle marche
compatibili chiamare gratuitamente il numero verde 800234677




INTRODUZIONE - I

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro prodotto. Siamo sicuri che Lei apprezzera la
sua qualita e affidabilita in quanto progettato e prodotto mettendo in primo piano la soddisfazione del
cliente. Le presenti istruzioni per I'uso sono conformi alla norma europea EN 82079.

A ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per un uso sicuro
dell'apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere attentamente le
istruzioni per I'uso e in particolare note, avvertenze e istruzioni
sulla sicurezza, attenendosi a esse. Conservare il presente manuale
insieme alla relativa guida illustrativa, a scopo di consultazione
futura. In caso di cessione dell’apparecchio a terzi, consegnare
anche l'intera documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare
il prodotto contattare I’azienda all’indirizzo indicato in ultima pagina.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la versione digitale di
queste istruzioni per I'uso sul sito www.tenactagroup.com
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AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

+ Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, assicurarsi che
sia integro e completo come mostrato nella guida illustrativa e privo
di danni da trasporto. In caso di dubbio, non utilizzare I’apparecchio
e rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.

A ATTENZIONE! Rimuovere dall'apparecchio eventuali materiali
di comunicazione quali etichette, cartellini ecc., prima
dell'utilizzo.




ATTENZIONE! Rischio di soffocamento.
| bambini non devono giocare con la confezione. Tenere il
sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini.

Questo apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo per
cui e stato progettato, ovvero come ferro da stiro a vapore a scarico
libero per uso domestico. Qualsiasi altro utilizzo é considerato non
conforme all'uso previsto e pertanto pericoloso.

Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, controllare che
la tensione e la frequenza riportati sui dati tecnici dell'apparecchio
corrispondano a quelli della rete di alimentazione disponibile. | dati
tecnici si trovano sull'apparecchio e sull'alimentatore se presente
(vedi guida illustrativa).

L'apparecchio pu6 essere utilizzato da bambini di eta non inferiore
a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto
istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione
dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

& ATTENZIONE! Tenere I'apparecchio e il cavo di alimentazione
fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli 8 anni
quando I'apparecchio € acceso o si sta raffreddando.

O NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o
nudi.

O NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per
staccare la spina dalla presa di corrente.

O NON tirare o sollevare I'apparecchio per il cavo di alimentazione.
O NON esporre I'apparecchio all’umidita o all’influsso di agenti
atmosferici (pioggia, sole, ecc.) o temperature estreme.
L'apparecchio non deve essere lasciato senza sorveglianza quando
e collegato alla rete di alimentazione.

Disinserire sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima della



pulizia 0 manutenzione e in caso di non utilizzo dell’apparecchio.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell'apparecchio,
spegnerlo e non manometterlo. Per I'eventuale riparazione rivolgersi
solamente ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito
da un centro di assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire
ogni rischio.

La sicurezza elettrica di questo apparecchio € assicurata soltanto
quando lo stesso e correttamente collegato ad un efficace impianto
di messa a terra come previsto dalle vigenti norme di sicurezza
elettrica. E necessario verificare questo fondamentale requisito di
sicurezza prima di collegare I'apparecchio alla rete di alimentazione.
In caso di dubbio richiedere un controllo accurato dell'impianto da
parte di un tecnico competente.

O NON immergere questo apparecchio in acqua o in altri liquidi. Per
le attivita di pulizia e manutenzione fare riferimento esclusivamente
all'apposito paragrafo di questo manuale.

O NON lasciare questo apparecchio a contatto con materiali e
superfici facilmente infiammabili o che si potrebbero danneggiare
col calore.

Il ferro deve essere utilizzato e lasciato a riposo su una superficie
stabile.

Quando si ripone il ferro sul suo appoggiaferro, assicurarsi che la
superficie su cui e collocato I'appoggiaferro sia stabile.

O NON utilizzare additivi chimici, sostanze profumate o decalcificanti.
La spina deve essere staccata dalla presa prima di riempire il
serbatoio.

Per le caratteristiche dell'apparecchio, fare riferimento alla confezione
esterna.

Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che costituiscono
parte integrante dell'apparecchio.

O NON utilizzare prolunghe o adattatori.

ITI



LEGENDA SIMBOLI
Attenzione/Pericolo ® Divieto
—— —
Attenzione! Superficie che @ Informazioni

scotta

Posizione 1 Punto. Adatta
a stirare tessulti sintetici
come ad es: viscosa,
poliestere

Posizione 2 punti. Adatta
a stirare tessuti come seta
e lana

Posizione 3 punti. Adatta a
stirare tessuti come cotone
e lino

MAX

Temperatura massima.
Adatta a stirare tessuti
come jeans

Posizione vapore chiuso

Posizione vapore eco

ECO

M a X Posizione vapore massimo @ Colpo di vapore
““\E/ Spray MAX Livello massimo di
v R riempimento

CALC-C LEAN Tasto calc clean

DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Consultare la guida illustrativa a pagina | per verificare la dotazione del vostro apparecchio.

Nooakrowp

Spia controllo temperatura piastra
Cavo di alimentazione con spina
Manopola per regolazione temperatura

Tasto calc clean
Dati tecnici
Serbatoio
Piastra del ferro

8.
9

10.
1.
12.
13.

Ugello spray

Sportellino riempimento acqua

Selettore vapore

Tasto spray

Tasto supervapore
Misurino per acqua

PREPARAZIONE

Suddividere la biancheria da stirare secondo i simboli internazionali riportati sull’etichetta applicata ai
capi o0, in mancanza, per tipo di tessuto.
Iniziare a stirare i capi che richiedono la temperatura piu bassa per ridurre i tempi di attesa (il ferro
impiega meno tempo a riscaldarsi che a raffreddarsi) ed eliminare il rischio di bruciare i tessuti.



UTILIZZO

A ATTENZIONE! Questo apparecchio non deve essere utilizzato
se ¢ stato fatto cadere, se vi sono segni di danni visibili o se
perde acqua.

Usare solo uno dei due tipi di acqua riportati di seguito:

+ acqua demineralizzata non profumata per ferri da stiro.

+ acqua minerale naturale in bottiglia acquistabile nei supermercati.

Non tutte le acque naturali sono idonee: per informazioni sulle marche compatibili chiamare
gratuitamente il numero verde 800234677.

ATTENZIONE! Non introdurre nel serbatoio diluenti chimici,
liquidi profumati o sostanze decalcificanti: I'uso di tali
sostanze pu6 danneggiare il prodotto.

A ATTENZIONE! Non utilizzare I'acqua degli essiccatoi, I'acqua
dei condizionatori, dell'asciugatrice, acqua filtrata con
addolcitori e ’'acqua piovana.

Il serbatoio pu6 contenere gia dell’acqua in quanto ogni prodotto viene collaudato prima di
essere messo in commercio.

Verificare che il cavo di alimentazione con spina (2) sia disinserito dalla presa di corrente.

Spostare il selettore del vapore (10) sulla posizione vapore chiuso [Fig. C].

Aprire lo sportellino riempimento acqua (9).

Posizionare il ferro in modo da facilitare I'introduzione dell’acqua nell’apertura apposita ed evitare
tracimazioni.

Introdurre lentamente I'acqua nel serbatoio (6) utilizzando I'apposito misurino (13) [Fig. B].

Non superare il livello massimo di riempimento indicato sul serbatoio (6).

Chiudere lo sportellino riempimento acqua (9).

SELEZIONE DELLA TEMPERATURA

Mettere il ferro in posizione verticale.

Inserire il cavo di alimentazione con spina (2) nella presa di corrente.

Impostare la temperatura di stiratura in base al tipo di tessuto secondo la tipologia internazionale riportata
sulletichetta applicata ai capi, utilizzando la manopola per regolazione temperatura (2), [Fig. D].
L'accensione della spia controllo temperatura piastra (1) indica che il ferro € in fase di riscaldamento.
Attendere che la spia di controllo temperatura piastra (1) si spenga prima di iniziare a stirare.

Per la prima stiratura é consigliabile porre un panno tra il ferro ed il tessuto da stirare.
Prima diiniziare la stiratura indirizzare un getto di vapore sul panno, tenendo il ferro leggermente
sollevato per permettere la fuoriuscita della condensa residua.

| tessuti con il seguente simbolo non sono stirabili: E



FUNZIONE ECO

L'apparecchio & dotato di una tecnologia in grado di ottimizzare la produzione di vapore e, di
conseguenza, ridurre i consumi energetici.

Per attivare la funzione Eco spostare il selettore di vapore (10) sulla posizione vapore ECO.

STIRATURA SENZA VAPORE (A SECCO)
Per stirare senza vapore seguire le istruzioni della sezione “stiratura a vapore” lasciando il selettore
vapore (10) sulla posizione vapore chiuso.

STIRATURA CON VAPORE

Spostare il selettore di vapore (10) su una posizione compresa tra la posizione vapore chiuso e la
posizione vapore massimo in base alla quantita di vapore desiderata.

L’ erogazione del vapore in continuo avviene solo muovendo il ferro in posizione orizzontale.
L'arresto del vapore in continuo si puo ottenere appoggiando il ferro in posizione verticale o spostando
il selettore del vapore (10) sulla posizione vapore chiuso.

() NOTA: L'utilizzo del vapore é possibile solo alle temperature piu alte, tra la posizione 3
punti e la posizione temperatura massima, come indicato dal simbolo sulla manopola per
regolazione temperatura (3).

Se la temperatura selezionata é troppo bassa, possono cadere dalla piastra delle gocce
d’acqua.

Durante la stiratura la spia controllo temperatura piastra si accende ad intervalli, indicando che
la temperatura selezionata viene mantenuta.

SUPERVAPORE E VAPORE IN VERTICALE

Premere il tasto supervapore (12) per generare un potente colpo di vapore.

Attendere alcuni secondi tra una pressione e I'altra [Fig. E].

Premere ad intervalli il tasto supervapore (12) per stirare in verticale (tendaggi, capi di abbigliamento
appesi, ecc.).

() NOTA: La funzione supervapore puo essere utilizzata solo alle temperature piu alte, tra
la posizione 3 punti e la posizione temperatura massima.

Se la temperatura selezionata é troppo bassa, possono cadere dalla piastra delle gocce
d’acqua. Sospendere I'uso del tasto quando si accende la spia controllo temperatura piastra
(1) e riprendere a stirare solo quando la spia si spegne.

FUNZIONE SPRAY

Verificare che ci sia acqua nel serbatoio (6).

Premere il tasto spray (11) lentamente (per avere uno spruzzo denso) o velocemente (per avere uno
spruzzo nebulizzato) [Fig. F].

Inumidire i tessuti delicati prima della stiratura utilizzando la funzione spray o in alternativa
frapporre tra ferro e tessuto un panno umido. Non utilizzare la funzione spray per tessuti in
seta o sintetici.



FINE UTILIZZO

SVUOTAMENTO

Disinserire il cavo di alimentazione con spina (2) dalla presa di corrente.
Aprire lo sportellino riempimento acqua (9).

Svuotare il serbatoio (6) capovolgendo il ferro e scuotendolo leggermente.
Lasciare raffreddare completamente il ferro.

Riporre il ferro sempre in posizione verticale.

() NOTA: Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per molte settimane, attendere che
I'apparecchio sia completamente freddo prima di svuotare completamente il serbatoio
acqua seguendo le istruzioni nell'apposito paragrafo.

Alla riaccensione, riempire nuovamente il serbatoio acqua come da relativo paragrafo.

MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE

SISTEMA ANTICALCARE ZEROCALC
Uno speciale filtro in resina, situato all’interno del serbatoio d’acqua, diminuisce la durezza dell’acqua
e limita la formazione di calcare nella piastra. Il filtro in resina & permanente e non & da sostituire.

SISTEMA CALC CLEAN

La funzione consente di pulire la parte interna della piastra del ferro (7) da residui di calcare o da altre
impurita.

Si consiglia di effettuarla ogni 5 - 10 utilizzi.

Riempire il serbatoio (6) fino al livello massimo di riempimento [Fig. B].

Spostare il selettore vapore (10) sulla posizione vapore chiuso [Fig. C].

Regolare la manopola per regolazione temperatura (3) sulla temperatura massima e aspettare che la
spia controllo temperatura piastra (1) si spenga.

Disinserire il cavo di alimentazione con spina (2) dalla presa di corrente e portare subito il ferro in
posizione orizzontale sopra un lavandino.

Premere il tasto Calc-Clean (4) trattenendolo finché dalla piastra del ferro (7) usciranno acqua bollente,
vapore ed eventuali impurita o calcare.

Una volta raffreddata, pulire la piastra del ferro (7) con un panno umido.

PULIZIA

A ATTENZIONE! Prima di eseguire qualsiasi operazione di

pulizia del ferro, assicurarsi che la spina dell’apparecchio
non sia collegata alla presa di corrente e la piastra si sia
raffreddata completamente.

Eventuali incrostazioni o residui di amido o appretto presenti sulla superficie della piastra, possono
essere tolte con un panno umido e con un detergente fluido non abrasivo.

Evitare di graffiare la piastra con pagliette od oggetti metallici.

Le parti plastiche possono essere pulite con un panno umido, e quindi ripassate con un panno asciutto.

A ATTENZIONE! Rischio di incendio. Lasciar raffreddare
completamente I'apparecchio prima di riporlo.




Assistenza Autorizzato.

PROBLEMI E SOLUZIONI

In questo capitolo vengono riportati i problemi piu ricorrenti legati alluso dell’apparecchio. Se non
riuscite a risolvere i problemi con le informazioni seguenti, vi preghiamo di contattare il Centro

Problema

Possibile causa

Soluzione

La piastra del ferro (7)
rimane fredda o non si
riscalda.

Non vi & alimentazione
di corrente.

Controllare se la spina del cavo

di alimentazione con spina (2) &
correttamente inserita o provare ad
inserirla in un‘altra presa.

Verificare che la manopola regolazione
temperatura (3) non sia posizionata sulla
temperatura minima (Fig. D).

La spia controllo
temperatura piastra (1)
si accende e si spegne.

Procedura normale.

L'accensione e lo spegnimento della spia
segnalano la fase di riscaldamento

del ferro da stiro. Non appena viene
raggiunta la temperatura impostata, la
spia si spegne.

Il vapore fuoriesce solo
in ridotta quantita o non
fuoriesce del tutto.

Il selettore del vapore (10) &

sulla posizione vapore chiuso.

Portare il selettore vapore (10) nella
posizione desiderata (Fig. C).

Non vi & acqua a sufficienza
nel serbatoio (6).

Riempire il serbatoio (6).

Le impurita che
fuoriescono dai fori
del vapore macchiano
gli indumenti.

Possibili residui nella parte
interna della piastra del ferro

(7).

Effettuare I'autopulizia (vedere paragrafo
Sistema Calc Clean).

State utilizzando additivi
chimici, liquidi profumati o
sostanze decalcificanti

L'uso di tali sostanze danneggia il
prodotto: non aggiungere additivi
all'acqua nel serbatoio.

State utilizzando dell’lamido.

Spruzzare I'amido sempre
sul rovescio del tessuto.

Dalla piastra fuoriesce
dell’acqua.

Temperatura della piastra
del ferro (7) troppo bassa
a causa dell’azionamento
troppo frequente del tasto
supervapore (12).

Aumentare leggermente l'intervallo
fra i getti di vapore.

La manopola regolazione

temperatura (3) € impostata ad

un livello troppo basso.

Ruotare la manopola regolazione
temperatura (3) in una posizione tra
le posizione 3 punti e la temperatura
massima (Fig D).




SMALTIMENTO

L'imballaggio del prodotto & composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita alla
normativa di tutela ambientale.

Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE) il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua confezione
indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli
altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta
differenziata dei rifiuti elettrici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma e possibile
consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una
nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di
vendita di almeno 400 m? & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto,
i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm. L'adeguata raccolta differenziata
per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
compatibile con il rispetto dell’ambiente contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e
sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

ASSISTENZA E GARANZIA

L'apparecchio € garantito per un periodo di due anni dalla data di consegna. Fa fede la data riportata
sullo scontrino/fattura (purché chiaramente leggibile), a meno che I'acquirente non provi che la
consegna € successiva.

In caso di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna, viene garantita la riparazione o la
sostituzione senza spese dell’apparecchio, salvo che uno dei due rimedi risulti sproporzionato rispetto
all'altro. L'acquirente ha I'onere di denunciare a un Centro Assistenza autorizzato il difetto di conformita
entro due mesi dalla scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare difettose a causa di:

a. danni da trasporto o da cadute accidentali,

b. errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,

¢. riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,

d. mancata o non corretta manutenzione e pulizia,

e. prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili, inclusa la riduzione del tempo di
utilizzo delle batterie dovuta all’'uso o al tempo se presenti,

f. mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento dell’apparecchio, negligenza o
trascuratezza nell’'uso,

g. utilizzo acqua diversa da quanto descritto nel manuale,

h. utilizzo diluenti chimici, liquidi profumati o sostanze decalcificanti,

i. danneggiamento piastra causato da stiratura di tessuti non idonei o con temperature non adeguate
al tessuto.

3

1

L'elenco di cui sopra € a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, in quanto la presente
garanzia & comunque esclusa per tutte quelle circostanze che non possono farsi risalire a difetti di
fabbricazione dell’apparecchio.

La garanzia € inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio dell’apparecchio ed in caso di uso
professionale.

Si declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano direttamente o indirettamente derivare
a persone, cose ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza di tutte le prescrizioni
indicate nell’apposito “Libretto Istruzioni ed avvertenze” in tema di installazione, uso e manutenzione
dell’apparecchio.

9
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Sono fatte salve le azioni contrattuali di garanzia nei confronti del venditore.

Modalita di assistenza

La riparazione dell’apparecchio deve essere effettuata presso un Centro Assistenza autorizzato.
L'apparecchio difettoso, se in garanzia, dovra pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un
documento fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

Numero Verde

800-234677
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INTRODUCTION

Dear customer, thank you for choosing our product. We feel certain you will appreciate its quality and
reliability as it was designed and manufactured with customer satisfaction in mind. These instructions
for use are compliant with the European Standard EN 82079. ENI

WARNING! Instructions and warnings for safe use.

Before using this appliance, carefully read the instructions
for use and in particular the safety notes and warnings, which must
be complied with. Keep this manual together with its illustrative guide
for future consultation. Should you transfer the appliance to another
user, make sure you hand over this documentation as well.

® NOTE: should any part of this manual be difficult to understand or
any doubt arise, contact the company at the address indicated on the
last page before using the product.

@ NOTE: persons with impaired vision may consult these instructions
for use in digital format at the website www.tenactagroup.com

INDEX

Introduction page1 End of use page 7
Safety notes page1 Maintenance and storage page 7
Key to symbols used in this Troubleshooting page 8
manual page4  pisposal at end of life page 9
Description of appliance and Customer support and

accessories page4  warranty page 9
Preparation page4 |llustrative guide pages. I-II-lll
Usage page5 Technical data page |

SAFETY NOTES

+ After unpacking, make sure the appliance is intact, complete with all
its parts as shown in the illustrative guide and with no sign of damage
due to transportation. If in any doubt, do not use the appliance and
contact an authorised service centre.

A CAUTION! Remove any communication material such as labels,
tags etc. from the appliance before use.
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WARNING! Risk of suffocation.
Children shall not play with the packaging. Keep the plastic
bag out of the reach of children.

This appliance must be used only for the purpose for which it was
designed, namely as a vented steam iron for home use. Any other
use is considered not compliant to the intended use and therefore
dangerous.

Before connecting the appliance to the mains supply, make sure
that the voltage and frequency indicated on the technical data of the
appliance correspond to those of the mains supply. The rating is
on the appliance or on the power supply unit, if any (see illustrative
guide).

This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

WARNING!! Keep the iron and its cord out of reach of children
less than 8 years of age when it is energized or cooling down.

© DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet or barefoot.
O DO NOT pull the supply cord or the appliance itself to remove the
plug from the socket.

O DO NOT pull or lift the appliance by the supply cord.

O DO NOT expose the appliance to humidity, to the effects of weather
(rain, sun, etc.) or to extreme temperatures.

+ The appliance must not be left unattended while it is connected to the

mains supply.

+ Always disconnect the appliance from the mains supply before

cleaning or performing maintenance and when the appliance is not
in use.

+ If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not

tamper with it. Contact an authorised technical service centre for any
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repairs.

If the supply cord is damaged it must be replaced by an authorised
technical service centre, so as to prevent all risks.

The electrical safety of this appliance is only guaranteed when it
is connected correctly to an effective earthing system as required
by applicable electrical safety standards. This important safety
requirement must be verified before connecting the appliance to the
mains supply. If in doubt request a thorough check of the system by
a qualified technician.

+ © DO NOT immerse this appliance into water or other liquids. For any
cleaning and maintenance operation refer to the instructions in the
relevant chapter.

+ O DO NOT leave this appliance in contact with or near materials and
surfaces that are easily flammable or can be damaged by heat.

The iron must be used and rested on a stable surface.

When placing the iron on its stand, ensure that the surface on which
the stand is placed is stable.

+ © DO NOT use chemical additives, scented substances or descaling
agents.

The plug must be removed from the socket-outlet before the water
reservoir is filled with water.

See the external packaging for the characteristics of the appliance.
Use the appliance only with the supplied accessories that are an
essential part of the appliance.

+ © DO NOT use extension cords or adaptors.
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KEY TO SYMBOLS USED IN THIS MANUAL

A

Warning/Danger

N

Prohibited

PN

Warning! Hot surface

@

Information

Position with 1 dot. Suitable
for ironing synthetic fabrics
such as: viscose, polyester

Position with 2 dots.
Suitable for ironing fabrics
such as silk and wool

Position with 3 dots.
Suitable for ironing fabrics
such as cotton and linen

MAX

Maximum temperature.
Suitable for ironing fabrics
such as jeans

0

Steam closed position

Eco steam position

ECO

@y Steam boost

MaX il

g

CALC-C LEAN Calc clean button

DESCRIPTION OF APPLIANCE AND ACCESSORIES

Refer to the illustrated guide the on page | to check that you appliance is complete with all accessories.

Maximum steam position

Max fill-up level

1. Plate temperature LED 8. Spray nozzle
2. Power cable with plug 9. Water fill cover
3. Temperature adjustment knob 10. Steam selector
4. Calc clean button 11. Spray button
5. Technical data 12. Super-steam button
6. Reservoir 13. Water cup
7. Plate
PREPARATION

Sort the laundry according to the international symbols shown on the label; if this is missing, sort
according to the type of material.

Start to iron the garments that require a lower temperature so as to reduce idle time (the iron requires
less time to warm up than to cool down) and eliminate the risk of burning the fabric.
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USAGE

WARNING! This appliance is not to be used if it has been
dropped, if there are visible signs of damage or if it is leaking
water.

Use only demineralised water for irons.

A WARNING! DO NOT pour diluting agents, scented liquids or
descaling agents into the reservoir as the use of these
substances can damage the product.

A WARNING! DO NOT use water from dryers, air-conditioners,
water from tumble dryers, filtered water with water softeners

and rain water.

The reservoir may contain some water as each product is tested before being put on the market.

Check that the power supply cable with plug (2) is plugged into the socket.

Move the steam selector (10) to the steam closed position [Fig. C].

Open the water fill cover (9).

Set the iron in a position that facilitates filling the water and prevents it from overflowing.
Slowly fill the water in the reservoir (6) using the water cup (13) [Fig. B].

Do not exceed the maximum fill level shown on the reservoir (6).

Close the water fill cover (9).

SELECTING THE TEMPERATURE

Set the iron upright.

Plug the power supply cable with plug (2) into the socket.

Set the temperature according to the type of fabric in line with the international symbols shown on the
labels; using the adjustment knob (2) [Fig. D].

The plate temperature LED (1) indicates that the iron is warming up.

Wait for the plate temperature LED (1) to go off before starting to iron.

It is recommended that you place a cloth between the iron and the fabric when using the iron
for the first time.

Before starting ironing, direct a jet of steam onto the cloth by lifting the iron slightly so that any
residual condensation comes out.

Fabrics with the following symbols may not be ironed:&
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ECO FUNCTION

The appliance is equipped with new technology that optimises steam production, thereby reducing
energy consumption.

To activate the ECO function, move the steam selector (10) to the ECO steam position.

IRONING WITHOUT STEAM (DRY)
To iron without steam, follow the instructions in the section "steam ironing", leaving the steam selector
(10) in the steam closed position.

IRONING WITH STEAM

Move the steam selector (10) to a position between the closed steam position and the maximum steam
position based on the amount of steam desired.

Continuous steam will only be dispensed when the iron is in a horizontal position.

The continuous steam can be stopped by placing the iron in a vertical position or by moving the steam
selector (10) to the steam closed position.

() NOTE: Steam can only be used at the highest temperatures, between the position with
the 3 dots and the maximum temperature position, as indicated by the symbol on the
temperature adjustment knob (3).

If the selected temperature is too low, water droplets may drip from the plate.

The soleplate temperature LED flashes intermittently while ironing, thereby indicating that the
selected temperature is maintained.

SUPER-STEAM AND STEAM IN A VERTICAL POSITION

Press the super-steam button (12) to generate a strong shot of steam.

Wait a few seconds between each pressing action of the iron [Fig. E].

Press the super-steam button (12) intermittently to iron vertically (drapes, hanging garments, etc.).

@ NOTE: The super-steam function can only be used at high temperatures, between the
position with the 3 dots and the maximum temperature position.

If the selected temperature is too low, water droplets may drip from the plate. Stop using
the button when the plate temperature LED (1) lights up and start ironing again only when
this goes off.

SPRAY FUNCTION
Verify that there is water in the reservoir (6).
Press the spray button (11) slowly (for a dense spray ) or quickly (for a mist) [Fig. F].

Dampen delicate fabric using the spray function before ironing or alternatively lay a damp cloth
between the fabric and the iron. Do not use the spray function on silk or synthetics.
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END OF USE

EMPTYING

Unplug the power supply cable with plug (2) from the socket.

Open the water fill cover (9).

Empty the reservoir (6) by turning the iron upside down and shaking it lightly.
Let the iron cool down completely.

Always set the iron upright.

(D NOTE: If the appliance is not to be used for several weeks, wait for the appliance to
cool down completely before emptying the water reservoir completely according to the
instructions in the relevant chapter.

When the appliance is switched on again, refill the reservoir as indicated in the relevant
chapter.

MAINTENANCE AND STORAGE

ZEROCALC ANTI-CALC SYSTEM
A special resin filter located inside the water reservoir decreases the water hardness and limits the
formation of limescale in the plate. The resin filter is permanent and is not replaced.

CALC CLEAN SYSTEM

This function is used to clean the inside of the iron's plate (7) from limescale residues or other impurities.
It is recommended to implement this function every 5 - 10 times it is used.

Fill the reservoir (6) to the maximum fill level [Fig. B].

Move the steam selector (10) to the steam closed position [Fig. C].

Adjust the temperature knob (3) to maximum and wait for the plate temperature control LED (1) to turn
off.

Unplug the power supply cable with plug (2) from the socket and put the iron in a horizontal position
over a sink.

Press the calc-clean (4) button, and hold it until hot water, steam and any impurities or limescale come
out of the plate (7).

Once cooled down, clean the plate (7) with a moist cloth.

CLEANING

WARNING! Make sure the plug of the appliance is
disconnected from the socket and the plate has cooled down
completely before cleaning the iron.

Any starch deposits or residue on the surface of the plate can be removed with a damp cloth and non-
abrasive liquid detergent.

Avoid scratching the plate with steel wool or metal objects.

The plastic parts can be cleaned with a damp cloth and then wiped with a dry cloth.

WARNING! Risk of fire. Wait for the appliance to cool
completely before storing it.
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TROUBLESHOOTING

This chapter describes the most common problems that can arise using the appliance. If the problems
cannot be solved with the information below, please contact the Authorised Assistance Centre.

Problem

Possible cause

Solution

The plate (7) remains
cold or does not heat

up.

There is no power
supply.

Check if the power supply cable plug (2)
is inserted correctly or try inserting it in
another socket.

Check whether the temperature
adjustment knob (3) is set to the
minimum temperature (Fig. D).

The plate temperature
LED (1) goes on and
off.

Normal procedure.

The switching ON and OFF of the LED
indicates the heating phase of the
iron. The LED goes off once the set
temperature is reached.

Only a little steam
or none at all is
dispensed.

The steam selector (10) is in
the steam closed position.

Move the steam selector (10) to the
desired position (Fig. C).

There is not enough water in
the reservoir (6).

Fill the reservoir (6).

The impurities that
come out

from the steam holes
stain the garments.

Possible residues in the plate

().

Perform self-cleaning (see the Calc-
Clean System paragraph).

Chemical additives, scented
liquids or descaling agents are
being used

These substances damage the product:
do not add additives to the water in the
reservoir.

Starch is being used.

Always spray the starch
on the reverse side of the fabric.

Water leaks from the
plate.

Plate temperature (7) too
low due by pressing the
super-steam button (12) too
frequently.

Allow slightly longer intervals
between the jets of steam.

The temperature adjustment
knob (3) is setto a
temperature that is too low.

Turn the temperature adjustment knob
() to a position between the 3 dots and
the maximum temperature (Fig D).
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DISPOSAL AT END OF LIFE

Q{jx% The packaging of the appliance is made of recyclable materials. Dispose of it in accordance
with the environmental protection regulations.
Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), the
crossed bin symbol on the appliance or its packaging indicates that the appliance must be
E disposed of separately from other waste at the end of its useful life.
== The user must therefore take the appliance to an appropriate recycling centre for electrical and
electronic equipment. Alternatively, instead of handling the disposal, the user can hand over
the appliance to the retailer when a new, equivalent one is purchased. Retailers of electronic
products having a sales area of at least 400 m? can also be handed electronic products that are to
be disposed of measuring less than 25 c¢m, free of charge and with no obligation to buy. Appropriate
separate collection for the subsequent procedure for the decommissioned appliance for recycling,
which includes treatment and environmentally friendly disposal helps prevent adverse effects on the
environment and health and promotes reusing and/or recycling materials that the appliance consists
of.

CUSTOMER SUPPORT AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of two years from the date of delivery. Evidence shall be taken
as the date indicated on the receipt/invoice (provided it is legible), unless the buyer can prove that the
delivery occurred later.

In the event of a defect in the product which existed prior to the date of delivery, appliance repair or
replacement is guaranteed free of charge, unless one of the two solutions is disproportionate to the
other. The buyer has the obligation to notify an authorised Service Centre of the non-conformity within
two months from discovering the defect.

The warranty does not cover any part that may be defective due to:

a. damage from transport or accidental drops,

b. incorrect installation or inadequate electrical system,

c. repairs or alterations performed by unauthorised personnel,

d. insufficient or improper maintenance and cleaning,

e. products and/or parts of products subject to wear and/or consumables, and reduced operating time
of rechargeable batteries, if applicable, due to usage or age,

f. non-observance of the operating instructions for the appliance, negligent or careless usage,

g. the water used is different from that described in the manual,

h. thinner, scented liquids or descaling agents are used,

i. plate damage caused by ironing unsuitable fabrics or with inadequate temperatures for the fabric.

The list given above is indicative only and is not exhaustive, as the guarantee does not cover any faults
not directly attributable to manufacturing defects of the appliance itself.

Any improper or professional use of the device willimmediately void the guarantee.

The manufacturer cannot be held responsible for any direct or indirect damage or injury to persons,
property or pets attributable to the non-observance of any of the directions given in the "Instruction
manual and safety information handbook" for the installation, use and maintenance of the appliance.
This is without prejudice to any contractual warranty claims against the seller.
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Methods of support
The appliance may only be repaired by an authorised service centre. If still covered by the guarantee,

the defective appliance must be taken to an authorised service centre, accompanies by a legally valid
document proving the date of sale or delivery.

20



INTRODUCCION

Estimado cliente, le agradecemos que haya elegido nuestro producto. Estamos convencidos de
que valorara su calidad y fiabilidad ya que se ha disefiado y fabricado par la Unica satisfaccion del
cliente. Este manual de instrucciones se ajusta a la norma europea EN 82079.

A jATENCION! Instrucciones y advertencias para un uso
seguro del aparato. ESI
Antes de utilizar este aparato, lea atentamente las instrucciones de uso
y, especialmente, las observaciones y advertencias de seguridad, que
se deben respetar. Guarde este manual junto con su guia ilustrativa
para consultas futuras. Si el aparato se cediera a otro usuario,
asegurese de entregarlo también junto con esta documentacion.

@ NOTA: si tuviera dificultad para comprender cualquier parte de este
manual, o si surgieran dudas, antes de utilizar el producto péngase
en contacto con la empresa a través de la direccion indicada en la
ultima pagina.

® NOTA: las personas con vision reducida pueden consultar la version
digital de estas instrucciones de uso en el sitio www.tenactagroup.com

iINDICE
Introduccion pag.1 Findeuso pag.7
Advertencias de seguridad pag.1 Mantenimiento y conservacion  pag.7
Leyenda de los simbolos pag.4 Problemas y soluciones pag. 8
Descripcion del aparato y Eliminacién pag. 9
de los accesorios Pag.4  psistencia y garantia pag. 9
Preparacion Pag.-4  Guia ilustrativa pag. Il
Uso Pag-5  patos técnicos pag. |

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

+ Cuando retire el aparato del embalaje, asegurese de que esta intacto,
de que no falta ningiin componente consultando la guia ilustrativa
y de que no hay senales de danos debidos al transporte. Si tiene
dudas, no utilice el aparato y pongase en contacto con el servicio de
asistencia autorizado.

A {ATENCION! Retire del aparato los posibles materiales
informativos, como etiquetas, etc., antes de usarlo.
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jATENCION! Riesgo de asfixia.
No deje que los ninos jueguen con el embalaje. Mantenga la

bolsa de plastico fuera del alcance de los nifos.

Este aparato debe utilizarse exclusivamente para el uso para el cual
ha sido diseiado, es decir, como plancha de vapor de descarga libre
de uso doméstico. Cualquier otro uso se considera impropio y por
tanto peligroso.

Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, compruebe que la
tension y la frecuencia indicadas en los datos técnicos del aparato
se corresponden con los de la red de alimentacion disponible. Los
datos técnicos se encuentran en el aparato y en el alimentador, si lo
hay (ver la guia ilustrativa).

Este aparato puede ser utilizado por niios mayores de 8 anos y
personas con capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales reducidas,
o falta de experiencia o de conocimiento necesario, siempre bajo
supervision o salvo que hayan sido instruidas en el uso seguro del
aparato y se les haya explicado el peligro inherente a dicho uso.
Los nifios no deben jugar con el aparato. Los nifos sin supervision
no deben llevar a cabo la limpieza y el mantenimiento, los cuales
corresponden al usuario.

& jATENCION! Mantenga el aparato y el cable de alimentacion
fuera del alcance de los nifios menores de 8 anos cuando el
aparato esté encendido o en fase de enfriamiento.

O NO utilice el aparato con las manos mojadas ni con los pies
humedos o descalzos.

ONO tire del cable de alimentaciéon ni del propio aparato para
desconectar la clavija de la toma de corriente.

O NO tire ni levante el aparato por el cable de alimentacion.

O NO exponga el aparato a la humedad, a los agentes atmosféricos
(lluvia, sol, etc.) ni a temperaturas extremas.

El aparato no debe dejarse sin vigilancia mientras esté conectado a
la red eléctrica.

Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica antes de llevar a
cabo operaciones de limpieza o mantenimiento, o si no va a utilizarlo.
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En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato,
apaguelo y no lo manipule indebidamente. Si es necesario repararlo,
dirijase unicamente a un centro de asistencia técnica autorizado.
Si el cable de alimentacion esta dafiado, hagalo sustituir en un Centro
de Asistencia Técnico autorizado, para prevenir cualquier riesgo.

Para garantizar la seguridad eléctrica, este aparato debe conectarse gg

correctamente a una instalacion de puesta a tierra eficaz segun lo
previsto por las normas de seguridad eléctrica. Debe comprobarse
este requisito de seguridad fundamental antes de conectar el aparato
a la red eléctrica. Si tiene dudas, solicite la comprobacion detallada
de la instalacién por parte de un técnico competente.

O NO sumerja el aparato en agua ni en ningun otro tipo de liquido. Para
las actividades de limpieza y mantenimiento consulte exclusivamente
los apartados especificos de este manual.

O NO deje este aparato en contacto con materiales y superficies
facilmente inflamables o que puedan estropearse con el calor.

La plancha debe utilizarse y dejarse en reposo sobre una superficie
estable.

Cuando coloque la plancha en su correspondiente soporte, asegurese
de que la superficie donde esta ubicado dicho soporte sea estable.
ONO wuse aditivos quimicos, sustancias perfumadas o
descalcificadoras.

Debe desconectar el enchufe de la toma antes de llenar el depésito.
Para las caracteristicas del aparato, consulte el embalaje exterior.
Utilice el aparato solo con los accesorios suministrados, que forman
parte esencial del aparato.

O NO utilice cables alargadores ni adaptadores.
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LEYENDA DE LOS SiMBOLOS

Cuidado/Peligro ® Prohibicion
jAtencion! Superficie y

: Informacion
caliente
Posicion 1 punto. Posicion 2 puntos.
Adecuada para planchar

) P . Adecuada para planchar
fibras sintéticas como:
seda y lana

viscosa, poliéster

Posicion 3 puntos.
Adecuada para planchar
algodon y lino

MAX

Temperatura maxima.
Adecuada para planchar
tejidos vaqueros

ce 0 P>

Posicién vapor cerrado

Posicién vapor eco

Max

Posicion vapor maximo

ECO

Golpe de vapor

)

7
¥
7

=
=

Spray

MAX

Nivel maximo de llenado

CALC-C LEAN Boton calc clean

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS

Consulte la pagina | de la guia ilustrativa para comprobar los accesorios que componen su aparato.
1.

o 0w

24

Indicador de control de temperatura de la

placa

Cable de alimentacion con enchufe
Boto6n giratorio para regular la temperatura

Boton calc clean
Datos técnicos
Deposito

7.
8.
9.
10.
1.
12.
13.

Placa de la plancha

Boquilla del spray

Tapa de la abertura de llenado de agua
Selector de vapor

Botdn de spray

Botdn de sUper-vapor
Medidor de agua

PREPARACION

Separe la ropa que va a planchar segun los simbolos internacionales detallados en la etiqueta de la
prenda o, a falta de la misma, por tipo de tejido.
Comience a planchar las prendas que requieren la temperatura méas baja para reducir los tiempos
de espera (la plancha emplea menos tiempo para calentarse que para enfriarse) y evitar el riesgo de
quemar |os tejidos.



Uso

A ;ATENCION! Este aparato no debe utilizarse en caso de caida,
si presenta sefales de dafos visibles o si pierde agua.

Utilice solo agua desmineralizada para planchas.

A /ATENCION! No introduzca en el depésito diluyentes

quimicos, liquidos perfumados ni sustancias
descalcificadoras: el uso de dichas sustancias puede
estropear el producto.

A iATENCION! No utilice el agua de secaderos, climatizadores,
secadoras, agua filtrada con ablandadores y agua de lluvia.

El depdsito puede contener agua debido a que todos los productos se prueban antes de su
comercializacion.

Compruebe que el cable de alimentacion con enchufe (2) se haya desenchufado de la toma de
corriente.

Desplace el selector de vapor (10) a la posicion vapor cerrado [Fig. Cl.

Abra la tapa de la abertura de llenado de agua (9).

Cologue la plancha de tal forma que se pueda verter facilmente el agua por la abertura correspondiente
y evitar derramarla.

Introduzca lentamente el agua en el depdsito (6) utilizando el medidor correspondiente (13) [Fig. B].
No supere el nivel maximo de llenado que se indica en el deposito (6).

Cierre la tapa de la abertura de llenado de agua (9).

SELECCION DE LA TEMPERATURA

Ponga la plancha en posicion vertical.

Conecte el cable de alimentacion con enchufe (2) en la toma de corriente.

Programe la temperatura de planchado de acuerdo con el tipo de tejido segln la tipologia internacional
detallada en la etiqueta de las prendas, utilizando el botdn giratorio para regular la temperatura (2), [Fig.
D].

El encendido del indicador de control de la temperatura de la placa (1) indica que la plancha se
encuentra en fase de calentamiento.

Espere a que el indicador de control de la temperatura de la placa (1) se apague antes de comenzar
a planchar.

Para el primer planchado es aconsejable colocar un paiio entre la plancha y el tejido que se va
a planchar.

Antes de empezar a planchar, dirija un chorro de vapor hacia el pafo, manteniendo la plancha
ligeramente elevada para facilitar la salida de la condensacioén residual.

Los tejidos con el siguiente simbolo no pueden plancharsezg
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FUNCION ECO

El aparato cuenta con una tecnologia capaz de optimizar la produccién de vapor y, consiguientemente,
reducir el consumo energético.

Para activar la funcién Eco, desplace el selector de vapor (10) a la posicion vapor ECO.

PLANCHADO SIN VAPOR (EN SECO)
Para planchar sin vapor, siga las instrucciones de la seccion “planchado con vapor” dejando el selector
de vapor (10) en la posicién vapor cerrado.

PLANCHADO CON VAPOR

Desplace el selector de vapor (10) a una posicion comprendida entre la posicién vapor cerrado y la
posicion vapor maximo en funcién de la cantidad de vapor deseada.

El suministro continuo de vapor se produce solo al mover la plancha en posicién horizontal.

Se puede detener el vapor continuo apoyando la plancha en posicion vertical o desplazando el selector
del vapor (10) a la posicién vapor cerrado.

() NOTA: El uso del vapor solo es posible a las temperaturas mas elevadas, entre la
posicion 3 puntos y la posiciéon temperatura maxima, tal como se indica en el simbolo del
boton giratorio para regular la temperatura (3).

Si la temperatura seleccionada es demasiado baja, pueden caer gotas de agua de la placa.

Durante el planchado, el indicador de control de la temperatura de la placa se enciende a
intervalos, para indicar que se mantiene la temperatura seleccionada.

SUPER-VAPOR Y VAPOR EN VERTICAL

Pulse el botdn stper-vapor (12) para generar un potente golpe de vapor.

Espere algunos segundos entre una presion y otra [Fig. E].

Pulse a intervalos el boton super-vapor (12) para planchar en vertical (cortinas, prendas colgadas,
etc.).

() NOTA: La funcién super-vapor solo puede utilizarse a las temperaturas mas elevadas,
entre la posicion 3 puntos y la posicion temperatura maxima.

Si la temperatura seleccionada es demasiado baja, pueden caer gotas de agua de la placa.
Suspenda el uso del botén stper-vapor cuando se encienda el indicador luminoso de control
de temperatura de la placa (1) y reanude el planchado solo cuando el indicador se apague.

FUNCION SPRAY

Compruebe que haya agua en el depdsito (6).

Pulse el boton spray (11) lentamente (para obtener una pulverizacion densa) o rapidamente (para
obtener una pulverizacion vaporizada) [Fig. F].

Humedezca los tejidos delicados antes del planchado utilizando la funcion spray o, como
alternativa, interponga entre la plancha y el tejido un pafno himedo. No utilice la funcién spray
para tejidos de seda o sintéticos.
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FIN DE USO

VACIADO

Desconecte el cable de alimentacion con enchufe (2) de la toma de corriente.
Abra la tapa de la abertura de llenado de agua (9).

Vacie el depésito (6) volteando la plancha y sacudiéndola levemente.

Deje enfriar completamente la plancha.

Vuelva a colocar la plancha en posicion vertical.

() NOTA: En caso de no utilizar el aparato durante varias semanas, espere a que el aparato
esté totalmente frio y vacie completamente el depdsito de agua siguiendo las instrucciones
del apartado correspondiente.

Cuando vuelva a encender el aparato llene de nuevo el depdsito del agua, tal como se indica
en el apartado especifico.

MANTENIMIENTO Y CONSERVACION

SISTEMA ANTICAL ZEROCALC
El aparato dispone de un filtro especial de resina, situado dentro del deposito de agua, que reduce la dureza
del agua y limita la formacion de cal en la placa. Elfiltro de resina es permanente y no puede reemplazarse.

SISTEMA CALC CLEAN

La funcién permite limpiar la parte interior de la placa de la plancha (7) de residuos de cal o de otras
impurezas.

Se recomienda realizarla cada 5 - 10 usos.

Llene el depdsito (6) hasta el nivel maximo de llenado [Fig. B].

Desplace el selector de vapor (10) a la posicion vapor cerrado [Fig. Cl.

Regule el botén giratorio para regular la temperatura (3) a la temperatura maxima y espere a que el
indicador luminoso de control de temperatura de la placa (1) se apague.

Desconecte el cable de alimentacion con enchufe (2) de la toma de corriente y coloque rapidamente
la plancha en posicién horizontal sobre un fregadero.

Pulse el boton Calc-Clean (4) y manténgalo pulsado hasta que salga agua hirviendo, vapor y posibles
impurezas o cal de la placa de la plancha (7).

Una vez enfriada, limpie la placa de la plancha (7) con un pafio himedo.

LIMPIEZA

A jATENCION! Antes de realizar cualquier operacion de

limpieza de la plancha, asegurese de que el aparato no esté
enchufado a la toma de corriente y de que la placa se haya
enfriado completamente.

Las posibles incrustaciones o residuos de almidon o apresto presentes en la superficie de la placa
pueden eliminarse con un pafio himedo y con un detergente liquido no abrasivo.

Evite rayar la placa con estropajos u objetos metalicos.

Las partes plasticas pueden limpiarse con un pafio himedo, y luego con un pafio seco.

A jATENCION! Riesgo de incendio. Deje que el aparato se
enfrie por completo antes de volver a guardarlo.
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PROBLEMAS Y SOLUCIONES

En este capitulo se detallan los problemas més frecuentes vinculados al uso del aparato. En caso de
no poder resolver los problemas con la informacion siguiente, péngase en contacto con el Centro de

Asistencia Autorizado.

Problema

Posible causa

Solucion

|-

La placa de la plancha
(7) sigue fria 0 no se
calienta.

No hay alimentacion
de corriente.

Compruebe que el enchufe del cable
de alimentacién con enchufe (2) esté
conectado correctamente o pruebe de
conectarlo en otra toma.

Compruebe que el botdn giratorio de
regulacion de la temperatura (3) no esté
situado en la temperatura minima (Fig.
D).

El indicador luminoso
de control de la
temperatura de la
placa (1) se enciende y
se apaga.

Procedimiento normal.

El encendido y apagado del indicador
indica la fase de calentamiento de

la plancha. Apenas se alcanza la
temperatura programada, el indicador se
apaga.

Sale muy poca
cantidad de vapor o no
sale nada de vapor.

El selector del vapor (10) se
encuentra en la posicién vapor
cerrado.

Coloque el selector de vapor (10) en la
posicion deseada [Fig. C].

No hay agua suficiente en el
depbsito (6).

Llene el depdsito (6).

Las impurezas que
salen por los agujeros
del vapor manchan
las prendas.

Posibles residuos en la parte
interior de las placas de la
plancha (7).

Realice la limpieza automatica (véase el
apartado Sistema Calc Clean).

Se estan utilizando aditivos
quimicos, liquidos perfumados
o sustancias descalcificadoras

El uso de dichas sustancias dafia el
producto: no afiada aditivos al agua del
deposito.

Se esta utilizando almidon.

Rocie el almidén siempre
por el revés del tejido.

Sale agua de la placa.

La temperatura de la placa de
la plancha (7) es demasiado
baja porque se acciona con
demasiada frecuencia el boton
super-vapor (12).

Aumente levemente el intervalo
entre los chorros de vapor.

El botén giratorio para
regular la temperatura (3) se
encuentra en un nivel muy
bajo.

Gire el boto6n giratorio para regular
la temperatura (3) a una posicion
comprendida entre los 3 puntos y la
temperatura maxima (Fig D).
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ELIMINACION

Q{:X% El embalaje del producto esta hecho de materiales reutilizables. Elimine el embalaje
respetando las normas de proteccion medioambiental.

De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y

electronicos (RAEE), el simbolo del contenedor tachado presente en el aparato o en su
E embalaje indica que el aparato debe eliminarse separado del resto de residuos al final de su
== vida Util.

El usuario, por tanto, deberéa entregar el aparato en un centro autorizado de recogida selectiva

de equipos eléctricos y electronicos, al final de su vida dtil. En alternativa a la gestion
auténoma, se le puede entregar al vendedor el aparato que se desea eliminar, al comprar un aparato
de tipo equivalente. Asimismo, los productos electrénicos con dimensiones de méaximo 25 cm pueden
entregarse gratuitamente en puntos de venta de productos electronicos con superficies de venta de
por lo menos 400 m?, sin obligacion de compra. Una vez obsoleto, la adecuada recogida selectiva del
aparato para su posterior reciclaje, tratamiento y eliminacion compatible con la proteccion del medio
ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y en la salud humanay
favorece la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

ASISTENCIA Y GARANTIA

El aparato tiene una garantia de dos afios desde la fecha de entrega . La fecha vélida serd la indicada
en el recibo/factura (siempre que sea legible claramente), a no ser que el comprador pruebe que la
entrega fue posterior.

En caso de defecto del producto anterior a la fecha de entrega, se garantiza la reparacion o la
sustitucion del aparato sin gastos, a no ser que una de las dos soluciones resulte desproporcionada
respecto de la otra. EI comprador tiene el deber de comunicar a un Centro de Asistencia el defecto de
conformidad en un plazo de dos meses desde el descubrimiento de dicho defecto.

La garantia no cubre todas las partes que resulten defectuosas por:

a. dafios de transporte o por caidas accidentales;

b. instalacion errénea o instalacion eléctrica inadecuada;

c. reparaciones o modificaciones realizadas por personal no autorizado;

d. mantenimiento y limpieza incorrectos o no realizados;

e. producto y/o piezas del producto sujetas a desgaste y/o consumibles, incluida la reduccion del
tiempo de uso de la bateria debida al uso o al tiempo, en su caso,

f. incumplimiento de las instrucciones de funcionamiento del aparato, negligencia o descuido durante
el uso;

g. uso de agua que no sea la que se describe en el manual,

h. uso de diluyentes quimicos, liquidos perfumados o sustancias descalcificadoras,

i. dafio de la placa causado por el planchado de tejidos no idéneos o con temperaturas no adecuadas
al tejido.

La lista anterior es solo a modo de ejemplo y no es exhaustiva, ya que esta garantia no cubre todas
aquellas circunstancias que no dependan de defectos de fabricacién del aparato.

La garantia queda excluida, ademas, en todos los casos de uso impropio del aparato y en caso de
uso profesional.

Se declina toda responsabilidad por eventuales dafios causados directa o indirectamente a personas,
cosas y animales domésticos como consecuencia del incumplimiento de todas las prescripciones
indicadas en el apartado «Manual de Instrucciones y advertencias» relativo a la instalacion, uso y
mantenimiento del aparato.

Se excluyen las acciones contractuales de garantia en relacion con el vendedor.
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Modo de asistencia
La reparacion del aparato debe realizarse en un Centro de Asistencia autorizado. El aparato defectuoso

en garantia debera enviarse al Centro de Asistencia junto con un documento fiscal en el que figure la
fecha de venta o entrega.
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INTRODUCAO

Prezado cliente, obrigado por ter escolhido o nosso produto. Temos a certeza de que ira apreciar
a sua qualidade e fiabilidade, pois foi projetado e fabricado tendo em vista, em primeiro lugar, a
satisfacdo do cliente. As presentes instrugbes de utilizacdo estdo em conformidade com a norma
europeia EN 82079.

A ATENCAO! Devera respeitar as instrucdes para uma
utilizacao segura do aparelho.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente as instruc6es para
0 uso, principalmente as notas sobre a seguranca e as adverténcias
que devem ser respeitadas. Conserve este manual com o respetivo
guiailustrado para que possa ser consultado futuramente. No caso de
ceder o aparelho a terceiros, entregue também toda a documentacéo.

@ NOTA: se ao ler este manual, algumas partes forem dificeis de
entender, ou se tiver duvidas antes de utilizar o produto, contacte a
empresa através da morada indicada na ultima pagina.

@ NOTA: as pessoas com deficiéncias visuais podem consultar a versao
digital destas instrucdes para o uso no site www.tenactagroup.com

iINDICE
Introducgéao pag.1 Fim da utilizacao pag.7
Adverténcias de seguranca pag.1 Manutencao e conservacao pag.7
Legenda dos simbolos pag.4 Problemas e solugées pag. 8
Descricédo do aparelho e Eliminacao pag. 9
dos acessorios Pad.4  Assisténcia e garantia pég. 9
Preparagao Pag.4  Guia ilustrado pag. |-l
Utilizacao Pag.5  pados técnicos pag. |

ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

+ Apo6s remover o aparelho de sua embalagem, certifique-se de que esta
intacto e completo, fornecido com as partes ilustradas no guia e que
nao ha sinais de danos imputaveis ao transporte. Em caso de duvida,
nao utilize o aparelho e contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

A ATENCAO! Remova do aparelho todos os eventuais materiais
de comunicacao do aparelho, tais como etiquetas, rétulos, etc.,
antes da primeira utilizacao.
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C ATENCAO! Risco de asfixia.

As criancas nao devem brincar com a embalagem. Mantenha
o0 saco plastico fora do alcance de criancas.

O presente aparelho deve ser utilizado somente para os fins para
os quais foi projetado, ou seja, como ferro de engomar a vapor com
descarga livre para uso doméstico. Quaisquer outras utilizac6es
serao consideradas como nao conformes a utilizacao prevista e, por
conseguinte, perigosas.

Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, verifique que a tensao
e a frequéncia apresentadas nos dados técnicos do aparelho
correspondem aos valores da rede de alimentacao disponivel. Os
dados técnicos encontram-se no aparelho e no alimentador, se
presente (consulte o guia ilustrativo).

O aparelho pode ser utilizado por criancas com idade superior a 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou sem experiéncia ou conhecimentos necessarios, desde
que estejam sob supervisao ou apds terem recebido as instrucoes
relativas a utilizacao segura do aparelho e compreendido os perigos
que lhe estao associados. As criancas nao devem brincar com
o aparelho. A limpeza e a manutencao devem ser efetuadas pelo
utilizador e nao deve ser efetuada por criancas sem supervisao.

& ATENCAO! Mantenha o aparelho e o cabo de alimentacéo
fora do alcance de criangcas menores de 8 anos quando o
aparelho estiver ligado ou a arrefecer.

© NAO utilize o aparelho com as maos e pés molhados ou descalco.
© NAO puxe pelo cabo de alimentacéo ou pelo préprio aparelho para
retirar a ficha da tomada de corrente.

O NAO puxe nem levante o aparelho pelo cabo de alimentacao.

O NAO exponha o aparelho & humidade, aos agentes climaticos
(chuva, sol, etc.) ou a temperaturas extremas.

O aparelho nao deve ser deixado sem vigilancia enquanto estiver
ligado a corrente elétrica.

Retirar sempre a ficha da tomada de alimentacao elétrica antes de
efetuar a limpeza ou a manutencao e quando nao se esta a utilizar o
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aparelho.

Em caso de avaria ou mau funcionamento do aparelho, desligue-o
e nao tente repara-lo. Contacte apenas um Centro de Assisténcia
Técnica autorizado para efetuar as devidas reparacoes.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado deve ser substituido
junto a um centro de assisténcia técnica autorizado, de modo a
prevenir qualquer risco.

A seguranca elétrica deste aparelho estara assegurada somente
quando o mesmo estiver corretamente ligado a uma instalacao
com ligacéo a terra, em conformidade com as normas vigentes de
seguranca elétrica. E necessario verificar este requisito de seguranca
fundamental antes de ligar o aparelho a rede de alimentagao. Em caso
de duvida, solicite um controlo rigoroso do sistema por um técnico
competente.

O NAO mergulhe este aparelho em agua ou noutros liquidos. Para
as operacoes de limpeza e manutencao, consulte exclusivamente o
respetivo paragrafo deste manual.

O NAO deixe o aparelho em contacto ou nas proximidades de
materiais e superficies facilmente inflamaveis ou que possam ser
danificados pelo calor.

O ferro deve ser utilizado e deixado em repouso sobre uma superficie
estavel.

Ao colocar o ferro sobre a base de apoio, assegure-se de que a
superficie sobre a qual esta colocada a base de apoio é estavel.

O NAO utilize aditivos quimicos, substancias perfumadas ou
descalcificantes.

A ficha deve ser retirada da tomada antes de encher o reservatério.
Para as caracteristicas do aparelho, consulte a embalagem externa.
Utilize o aparelho apenas com os acessorios fornecidos, que sao
partes essenciais do mesmo.

O NAO utilize extensbes ou adaptadores.
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LEGENDA DOS SiMBOLOS

Atengéo/Perigo

® Proibic&o

Atengdo! Superficie que
queima

@ Informagbes

Posicdo 1 ponto. Adequada
para engomar tecidos
sintéticos como, por
exemplo, viscose, poliéster

Posigéo 2 pontos.

. . Adequada para engomar

tecidos como seda e la

Posic&o 3 pontos.
Adequada para engomar
tecidos como algodéo e
linho

Temperatura maxima.

M AX Adequada para engomar

tecidos como ganga

Posigéo vapor fechado

E C O Posigédo vapor eco
D

M a X Posic&o vapor maximo @ Jato de vapor
Wi MAX Nivel maximo de
W Spray —_— enchimento

CALC-C LEAN Tecla calc clean

DESCRIGAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS

Consulte o guia ilustrado na pagina | para verificar os itens fornecidos com o seu aparelho.

Indicador luminoso de controlo de
temperatura da placa

Cabo de alimentacéo com ficha

Botéo para a regulacéo da temperatura

1.

I

Tecla calc clean
Dados técnicos
Reservatorio
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7.
8.
9.
10.
11.
12.
13.

Placa do ferro

Bico de pulverizagdo

Portinhola de enchimento de adgua
Seletor de vapor

Tecla spray

Tecla supervapor

Medidor para agua

PREPARACAO

Separe a roupa a engomar de acordo com os simbolos internacionais impressos nas etiquetas
aplicadas em cada pe¢a ou segundo o tipo de tecido.
Comece por engomar as pegas que requerem a temperatura mais baixa para reduzir o tempo de
espera (o ferro demora menos tempo a aquecer do que a arrefecer) e eliminar o risco de queimar os
tecidos.



UTILIZACAO

A ATENCAO! NAO utilize este aparelho se tiver caido, se
apresentar sinais evidentes de danos ou se apresentar fugas

de agua.

Utilize apenas agua desmineralizada para ferros de engomar.

A ATENCAO! Nzo insira no reservatério diluentes quimicos,
liquidos perfumados ou substancias descalcificantes: a
utilizacao destas substancias pode danificar o produto.

A ATENCAO! Nao utilize a agua dos secadores, a agua do ar
condicionado, da maquina de secar, agua filtrada com

amaciadores e agua da chuva.

O reservatorio pode conter agua, pois o produto é testado antes de ser colocado no mercado.

Verifique que o cabo de alimentagédo com ficha (2) esté desligado da tomada de corrente.

Desloque o seletor do vapor (10) para a posi¢éo de vapor fechado [Fig. C].

Abra a portinhola de enchimento de agua (9).

Cologue o ferro numa posicéo que facilite a introducdo da &gua pela respetiva abertura e evite que
transborde.

Introduza lentamente a agua no reservatério (6) utilizando o medidor apropriado (13) [Fig. B].

Nao ultrapasse o nivel maximo de enchimento indicado no reservatério (6).

Feche a portinhola de enchimento de agua (9).

SELECAO DA TEMPERATURA

Coloque o ferro na posi¢éo vertical.

Introduza o cabo de alimentagdo com ficha (2) na tomada de corrente.

Defina a temperatura de engomagem de acordo com o tecido, segundo a classificagao internacional
impressa na etiqueta aplicada nas pegas, utilizando o botdo para a regulagéo da temperatura (2) [Fig.
D].

O acendimento do indicador luminoso de controlo da temperatura da placa (1) indica que o ferro esta
na fase de aquecimento.

Aguarde até que o indicador luminoso de controlo da temperatura (1) se apague antes de comecar a
engomar.

Ao usar o ferro de engomar pela primeira vez, é aconselhavel colocar um pano entre o ferro e
o tecido a engomar.

Antes de comecar a engomar, projete um jato de vapor sobre o pano, mantendo o ferro
ligeiramente elevado para permitir a saida da condensacéo residual.

Os tecidos com o seguinte simbolo ndo podem ser engomados:&
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FUNCAO ECO

O aparelho est4d equipado com uma tecnologia capaz de otimizar a produgdo de vapor e,
consequentemente, reduzir o consumo de energia.

Para ativar a fungdo Eco, desloque o seletor de vapor (10) para a posi¢éo vapor ECO.

ENGOMAR SEM VAPOR (A ECO)
Para engomar sem vapor, siga as indica¢es da seccdo "engomar a vapor", deixando o seletor de
vapor (10) na posicéo de vapor fechado.

ENGOMAR A VAPOR

Desloque o seletor de vapor (10) para uma posi¢cdo compreendida entre a posi¢éo de vapor fechado
e a posi¢cdo de vapor maximo, consoante a quantidade de vapor desejada.

A distribuicdo de vapor de modo continuo ocorre somente quando o ferro € movimentado na posi¢cao
horizontal.

A paragem do vapor no modo continuo pode ser obtida apoiando o ferro na posi¢ao vertical ou
deslocando o seletor de vapor (10) para a posi¢éo de vapor fechado.

@ NOTA: A utilizagao do vapor s6 é possivel nas temperaturas mais elevadas, entre a
posicao de 3 pontos e a posicdo de temperatura maxima, conforme indicado pelo simbolo
no botéo de regulacao da temperatura (3).

Se a temperatura selecionada for demasiado baixa, poderao cair gotas de agua da placa.

Durante a engomagem, o indicador de controlo da temperatura da placa acende-se em
intervalos, indicando que a temperatura selecionada é mantida.

SUPERVAPOR E VAPOR NA VERTICAL

Pressione a tecla de supervapor (12) para gerar um jato de vapor forte.

Aguarde alguns segundos entre uma presséo e outra [Fig. E].

Pressione em intervalos a tecla supervapor (12) para engomar na vertical (cortinados, pecas de
vestuario suspensas, etc.).

® NOTA: A funcao supervapor pode ser utilizada apenas nas temperaturas mais elevadas,
entre a posicao 3 pontos e a posicao de temperatura maxima.

Se a temperatura selecionada for demasiado baixa, poderao cair gotas de agua da placa.
Suspenda o uso da tecla quando se acender o indicador luminoso de temperatura da placa
(1) e volte a engomar somente quando o indicador luminoso se apagar.

FUNCAO SPRAY

Verifique se tem agua no reservatorio (6).

Pressione a tecla spray (11) lentamente (para obter uma pulverizagdo densa) ou rapidamente (para
obter uma pulverizagéo nebulizada) [Fig. F].

Humedeca os tecidos delicados antes de engomar utilizando a fungao spray ou, em alternativa,
coloque um pano humido entre o ferro e o tecido. Nao utilize a fungao spray para tecidos de
seda ou sintéticos.
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FIM DA UTILIZACAO

ESVAZIAMENTO

Retire o cabo de alimentagdo com ficha (2) da tomada de corrente.

Abra a portinhola de enchimento de agua (9).

Esvazie o reservatorio (6) colocando o ferro em posicéo invertida e agitando-o ligeiramente.
Deixe arrefecer completamente o ferro.

Volte a colocar o ferro na posi¢éo vertical.

() NOTA: Caso preveja nao utilizar o aparelho durante varias semanas, aguarde que o
aparelho esteja completamente frio antes de esvaziar completamente o reservatorio de
agua seguindo as instrucdes no respetivo paragrafo.

Quando o voltar a ligar, encha novamente o reservatorio de agua como mostrado no
respetivo paragrafo.

MANUTENGCAO E CONSERVAGCAO

SISTEMA ANTICALCARIO ZEROCALC
Um filtro especial em resina, situado dentro do reservatorio de agua, diminui a dureza da agua e limita
a formagéo de calcario na placa. O filtro de resina € permanente e nédo deve ser substituido.

SISTEMA CALC CLEAN

A funcédo permite limpar residuos de calcério ou outras impurezas da parte interna da placa do ferro
7).

E aconselhavel ativa-la a cada 5 - 10 utilizagées.

Encha o reservatorio (6) até ao nivel méximo de enchimento [Fig. B].

Desloque o seletor de vapor (10) para a posi¢ao de vapor fechado [Fig. C].

Regule o botéo para a regulacdo de temperatura (3) para a temperatura maxima e aguarde que o
indicador de controlo da temperatura da placa (1) se apague.

Retire o cabo de alimentagdo com a ficha (2) da tomada de corrente e coloque imediatamente o ferro
na posig¢ao horizontal por cima de um lavatério.

Pressione a tecla Calc-Clean (4) até que da placa do ferro (7) saia agua a ferver, vapor e eventuais
impurezas e calcario.

Depois de arrefecer, limpe a placa do ferro (7) com um pano humido.

LIMPEZA

A ATENCAO! Antes de efetuar qualquer operacéo de limpeza do
ferro, certifique-se de que a ficha do aparelho nao esta ligada
a tomada de corrente e que a placa esta completamente fria.

Eventuais incrustagbes ou residuos de amido ou outros produtos de engomagem na superficie da
placa podem ser removidos com um pano himido e um detergente liquido n&o abrasivo.

Evitar arranhar a placa com palhas de ago ou objetos metalicos.

As partes de plastico podem ser limpas com um pano himido e depois com um pano seco.

A ATENCAO! Risco de incéndio. Deixe o aparelho arrefecer
completamente antes de o guardar.
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PROBLEMAS E SOLUCOES

Este capitulo apresenta os problemas mais comuns relacionados com o uso do aparelho. Se os
problemas ndo puderem ser resolvidos com as informagdes que se seguem, solicitamos que contacte
o Centro de Assisténcia Autorizado.

IPT

Problema

Possivel causa

Solucéao

A placa do ferro (7)
permanece fria ou ndo
aquece.

Nao ha alimentacao de
corrente elétrica.

Verifique se a ficha do cabo de
alimentacéo com ficha (2) esta
corretamente inserida ou tente inseri-la
numa outra tomada.

Verifique se o botéo de regulacédo de
temperatura (3) esta posicionado na
temperatura minima (Fig. D).

O indicador luminoso
de controlo da
temperatura da placa
(1) acende-se e apaga-
se.

Procedimento normal.

A acéo de acender e apagar do indicador
luminoso sinaliza a fase de aquecimento
do ferro de engomar. O indicador
luminoso apaga-se quando é atingida a
temperatura desejada.

O vapor sai somente
em pequenas
quantidades ou néo sai
nem um pouco.

O seletor de vapor (10)
encontra-se na posi¢éo de
vapor fechado.

Cologue o seletor de vapor (10) na
posicao desejada (Fig. C).

N&o h& agua suficiente no
reservatorio (6).

Encha o reservatdrio (6).

As impurezas que
saem pelos orificios
de vapor mancham as
roupas.

Possiveis residuos na parte
interna da placa do ferro (7).

Efetue a autolimpeza (consulte o
paragrafo Sistema Calc Clean).

Estao a ser usados aditivos
quimicos, liquidos perfumadas
ou solugbes descalcificantes

O uso destas substancias danifica o
produto: ndo adicione aditivos na agua
do reservatorio.

Esta a utilizar amido.

Borrife amido sempre no lado do avesso
do tecido.

Sai agua pela placa.

Temperatura da placa do ferro
(7) demasiado baixa devido
ao acionamento demasiado
frequente da tecla supervapor
(12).

Aumente ligeiramente o intervalo entre
0s jatos de vapor.

O botéo de regulagéo da
temperatura (3) esta definida
para um nivel demasiado
baixo.

Rode o bot&o de regulagéo da
temperatura (3) para uma posi¢éo entre
as posicoes 3 pontos e a temperatura
maxima (Fig D).
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ELIMINACAO

Q{:X% O produto € embalado em materiais reciclaveis. Elimine-o em conformidade com as normas
de protecé@o ambiental.
Nos termos da Diretiva 2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e
eletronicos (REEE), o simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na
E sua embalagem indica que o produto deve ser eliminado separadamente dos outros residuos
== no final da sua vida util.
Portanto, o utilizador deve levar o aparelno a um centro de reciclagem adequado para
equipamentos elétricos e eletronicos. Como alternativa para a gestdo auténoma, é possivel
entregar a aparelhagem que desejar eliminar ao revendedor no momento de aquisicdo de uma
aparelhagem de tipo equivalente. O utilizador pode entregar os produtos eletronicos com menos de 25
cm, gratuitamente e sem obrigagéo de compra, a revendedores de produtos eletrénicos com area de
vendas de, pelo menos, 400 m2. A adequada recolha diferenciada para o consequente procedimento
de desmantelamento do aparelho para reciclagem, que inclui tratamento e eliminacéo ecologica,
contribui para evitar efeitos adversos ao ambiente e a salde e promove a reutilizacdo e/ou reciclagem
de materiais que constituem o aparelho.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho beneficia de uma garantia de dois anos a partir da data de entrega. Sera considerada a
data do recibo/fatura (se estiver claramente legivel) exceto no caso em que o cliente comprove que a
entrega foi feita posteriormente.

Em caso de defeito do produto preexistente a data de entrega, é garantida a reparagéo ou a substituigdo
gratuita do aparelho, exceto quando uma dessas solugdes for considerada inapropriada. O comprador
tem a obrigagdo de comunicar ao Centro de Assisténcia autorizado o defeito de conformidade no
prazo de dois meses a partir da identificacio do defeito.

A garantia ndo oferece cobertura a nenhuma das partes que apresentarem defeitos causados por:

a. danos de transporte ou quedas acidentais;

b. instalag&o incorreta ou inadequacdes no sistema elétrico;

c. reparacdes ou modificagdes efetuadas por pessoal ndo autorizado;

d. manutencéo ou limpeza escassa ou ndo efetuada corretamente;

e. produto e/ou pegas do produto sujeitos a desgaste e/ou consumiveis, incluindo a redugéo do tempo
de utilizacdo das pilhas devido ao uso ou tempo, se presentes,

f. ndo cumprimento das instrucdes para o funcionamento do aparelho, negligéncia ou omissdes
durante a utilizagao,

g. uso de tipo de agua diferente do indicado no manual,

h. uso de solventes quimicos, liquidos perfumados ou substancias descalcificantes,

i. danos da placa causados pela engomagem de tecidos ndo adequados ou com temperaturas ndo
adequadas ao tecido.

Alista acima indicada é meramente exemplificativa e no exaustiva e a garantia ndo tera validade em
todos os casos em que nao seja possivel comprovar o defeito de fabrico do aparelho.

Além disso, a garantia ndo é aplicavel a quaisquer casos de uso improprio do aparelho e em caso de
uso profissional.

Rejeita-se qualquer responsabilidade por eventuais danos que, direta ou indiretamente, possam ser
causados a pessoas, objetos ou animais domésticos, em consequéncia da falta de cumprimento
das indicagbes contidas no respetivo "Manual de instru¢des e adverténcias" relativo a instalacéo,
utilizacdo e manutenc¢éo do aparelho.

Isso sem prejudicar as agdes contratuais de garantia relativas ao vendedor.
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IPT

Modalidade de assisténcia
A reparagdo do aparelho deve ser efetuada num Centro de Assisténcia Autorizado. O aparelho

defeituoso, se estiver dentro do prazo de garantia, devera ser entregue no Centro de Assisténcia,
juntamente com um documento fiscal que comprove a data da compra.
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EIZAIQrH

Ayarmteé meAdTn, 0ag €UXQPIOTOUKE yia TNV EmAoyn Tou TPoidvtog [ag. Eiuaocte oiyoupol
0n Ba exTiurioeTe MV MOIOTNTA Kat a&loTioTia Qutri¢ NG OUOKEUNG, N oroia oXeddoTnKe kal
KATAoKEUAOTNKE UE TIPOTEQPQIOTNTA TNV IKAVOTToinon Tou MeAdTn. AUTEG o1 odnyieg xpriong
ouluopdwvovTal UE To eVpwraikd mpdturo EN 82079.

A MPOZOXH! Odnyieg kat mpoeldomomoelg yia tTnv acdain
XPNON TNG CUCKEUNG.

Mpwv xpnoomomoeTe auty TN OUCKEULN, d&lapacte
TIPOGEKTIKA TIG 08NYIEG XP1IONG KAl CUYKEKPLHEVA TIG UTIOSEIEEIQ
aocpaleiag kat ipoeLdomoloelg mov Oa mpémnet va epappolovral.
Kpatniote 1o €yxewpidlo autd padi pe Tov eMEENynUATIKO 0dnyo
yla HEAAOVTIKY) Xprion. Av TIPETEL va HETAPLBACETE TN CUOKEUN
o€ AAAo Xpriotn, Bepaiwdeite OTL UTIAPXEL EMioNg Kal N tapovca
TEKHNPiwon.

@ ZHMEIQZH:av givat5UoKoAN 1 KATavOnom KATIOLoU HEPOUG TOU EYXELPISiou
auTou UTtapyouV apudBOAIES, ETIIKOVWVIIOTE KE TNV ETAIPEIC 0T SlevBuvon
TIOU UTTOSEIKVUETAL TNV TEAEUTAIA GEAISA TIPLV XPNOLUOTION|CETE TO TIPOIOV.

@ ZHMEIQZH:ATOpa HE HEWHEVN OPAOT) UTTOPOUV VO ETIIOKEGOOUV TV UmlLakr)

£k600T) AUTWV TWV 0dNYLWV Xpriong oTnv loTtooeAida www.tenactagroup.com

NEPIEXOMENA

Ewcaywyn oel.1  TéNog Xpriong oeAN. 7
Mpogidomomoelg yia mv ZuvTrpnon Kat puAagn oel.7
acgdAela , oel.1  npopApata kat AVGELS oeA. 8
Enegfiynon oupBoAwv oel4  Anoppun oeA. 9
Meptypadr} TG cUoKeEUNG ; ; ) .
Kal TwV EEAPTNHATWY oel. 4 Texvikn unom‘r,]ptﬁn Kuf gyyunon G?A_ 9
; EneEnynuatikog odnyog aeA. I-I-li
MpoeTtopacia oel. 4 T \ , Al
Xprion cel.5  TEXVIkA oToixeia o€A.

MPOEIAONOIHZEIZ A THN AZ®AAEIA

* Metd v amocuckevaocia, Befawwbeite OTL N ocuokeun Eeival
aképain, MANPNG HE O0Aa Ta eEaptnuatd g onwg daivetal oTov
EMEENYNHATIKO 08NYO Kal Xwpig onpadia {nuag Adyw petadopag. Av
EXETE AUPLBOAILQ, LN XPNOLLOTIOLEITE Tr) CUOKEUT] KAl ETIKOIVWVIOTE
ME €va EEO0VCLOBO0TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG Bonoelag.

A MPOZOXH! Mpwv amé N Xprion TG OuoKeung, adaipéote
TUXOV UAIKA TTANPOGOPNOTG OTIWG ETIKETES, KAPTEAAKILA KATL.
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Ta madia dev mpeémel va maifouv pe TN OUOKeEvaoia.
Kpatnote TV MAACTIKY] GOKOUAQ LOKPLA ATO TA Ttaudid.

C NMPOZOXH! Kivéuvog aocduiiag.

* H mapovoca GUCKEUN] MPEMEL va Xpnotgomoleitat Hovo yia To
OKOTIO YlO TOV OTIOI0 £XEL KATAOKEVAOTEL, SnAadn wg atHocidepo
yla okiakn xprion. Omowadnmote AAAn xpnon Oswpeital ot dev
CUHHOPPWVETAL E TNV TIPOPAETIOMEVN XP1ION KAl WG EK TOUTOV
gival emkivéuvn.

* Mpv oUVSECETE TN CUCKEUN GTO NAEKTPIKO SikTUO, BEPaiwbdeite 0TI
1 TAON KAl N CUXVOTNTA TIOU avaypadovTal 6TNV ETIKETA TEXVIKWV
OTOLXEIWV TNG CUCKEUNG QVTICTOLXOUV HE QUTA Tou S1ab€oipov
SIKTUOU TPOododociag. Ta TEXVIKA GTOLXEIQ UTIAPXOUV OTI) GUGKEUT
KalL 0TO TPOPOSOTIKO, AV uttapxel (PA. EMEENYNHATIKO 08NY0).

* H ouokeun pmopei va XpnoipoTmoLeite amo matdid nAkiag oxt katw
TWV 8 €TWV Kal and ATOHA ME HEIWHEVES PUOIKES, aloONTNpPLES
Nl SlavonTiKEG IKavoTNTEG 1) TTou Sev SLAOETOUV EUMElpia 1) TIS
ATapaiTNTES YVWOELS, APKEL auTo va yivetal uto emtifAeyn ) adpov
TO ATopa autda AGBouv TIg 08nyieq OXETIKA ME TNV AGhaAr Xprion
TNG GUCKEUNG KAl TNV KAaTtavonon tTwv Kivduvwyv mou cuvdEovTal
pe authv. Ta mawdid dev mpémel va maifouv pe tn ocuokeun. O
Ka0aplopog Kat 1) CUVTIIPNOT) TIOU TIPOOPIZETAL VA TIPAYHATOTIOLEITAL
ard Tov XprioTn eV mpEMEL va yiveTal and rmadia xwpig emiBAeym.

& MPOZOXH! Kpatnote Tn OUOKEUN KAl TO KaAwdlo
Tpododociag Hakpld arod maidid KATwW Twv 8 ETwv 6tav n
OCUOKEUN Eival avappevn 1) oe pdaon Puéng.

* OMH xpnolpoTolEiTE TN OUCKEUN HE BpeyHéva XEpla, uypd n
YUHVA odia.

* O MHN tpaBdte T0 NAEKTPIKO KAAWSIO 1) TN CUOKEVN yla va T
BydAete Tnv mpila.

* O MHN Tpapdrte 1} aVUPWVETE T GUCKEUL KPATWVTAC TO KAAWSLO
TpOdodoaciag.

* O MHN £KOETETE TN GUGKEVT] GE VYPAGIA, OTIC KALPIKES GUVONKES
(Bpoxn, NALo, KATL.) 1} o€ akpaieg Oeppokpacieg.

* H ocuokeun 8ev mpemel va mapapével agulaytn otav eival
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ouvdedeEvn oo SikTuo TPodPodoaiag.

Amnoouvdéete mavta 1o $iIg and tnv mpia Tou PEVHATOG TIPLV
aré Tov Kabapiopo 1) TN CUVTIPNON Kal O TIEPITTWON oV Sev
XPNOLLOTIOLEITAL TN CUGKEUT).

Ze mepintwon BAARNG 1) KAknG AElTovpyiag Tng GUCKEUNG, opfNoTE
TNV KaL PNV KAvete Kapia mapeppacr. Ma v evoeXOUEVN ETILOKEUN
arnevOuvOEeiTE AMOKAEIOTIKA KAl OVO O€ €va €E0UCLO80TNHEVO
KEVTPO TEXVIKIIG UTIOGTNPLIENG.

Av 1o KaAwdlo Tpododooiag €xel katactpadei, Oa mpEmNeEl va
avtikatactafei o€ €va €EOUCIOBOTNHEVO KEVIPO TEXVIKNG
UTIOOoTNPIENG, £T0L WOTE va anogeuxOei kAOe kivéuvog.

H nAektpikn) acpdiela autg ¢ ouokeung eEaocdaliletar povo
OTav €ival CWOoTA OUVSESENEVN LE €va ATIOTEAECMATIKO GUOTNHA
YEiwong onwg TPOoBAEMETAL AMO TOUG LOXVUOVTEG KAVOVIGHOUG Yid
™V nAekTpiKn acpalela. Mpémnel va eMaAnOeveTe autnv ™ Pacikn
TipouTo0eo yia TV acPAAELd, TIPIV CUVEECGETE TN GUCKEUN] OTO
Siktuo Tpododoaiag. Ze mepirntwon apdiBoliag {ntote vayivel Evag
evoeAEXNQ EAEYXOG TNG EYKATACTAONG ATIO KATAPTIOMEVO TEXVIKO.
O MHN BubileTe autr) TN ouoKeUN 0€ VEPO 1] o€ GAAa vypa. lNa Tov
Kabaplopo Kat Tn ouvTrpPNoT), avatpeETE AMOKAELOTIKA Kal [OVO
oTnV 81KN tapaypado Tov mapovtog eyxelpidiov.

O MHN a¢rveTe TN OUGKEUT| 0€ ETtaPT) HE VAIKA Kt ETILHAVELEG TIOU
avagpAEyovTal EVKOAA 1) MTIOPEL VA UTIOOTOUV (LA KE TN OeppoTNTa.
To cidepo TpEMEL va XpnolpomoLEiTal Kat va TomofeTeital oe pia
otadepn) emgpavela.

‘Otav tomoOeteital 10 oidepo otn Bdaon tTov PBePawwdeite ot n
emgpavela omov eival TorobeTNUEVO TO CidEPO ival oTadepr).

O MHN XpnolpoTIOIEITE TIPOCOETA XNHIKA, APWHATIKEG OUGIES 1
adpaidrtwong.

Oa mpémnel va arnocuvdEeTal To GIg anod tnv mpida mpLv YERICETE T
degapevn.

Ma Ta XapakTnploTIKA TNG CUCKEUNG, avatpEeETe oTNV EEWTEPIKN
ouoKevaoia.

XP1OHOTIO|OTE T CUGKEUT) HOVO HE TAEEAPTIHHATATIOV TIAPEXOVTAL
T OTIOia ATIOTEAOUV £VA OUGLACTIKO MEPOG TNG CUGKEUNG.

O MHN xpnoiporoleite KAAWSIA EMEKTAGNG 1] TIPOCAPLOYEIS.
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ENE=HIHZH ZYMBOAQN

IEL ®

A Mpoooxri/Kivéuvog ® Anaydpeuon
y .
N el RO
O¢on 1 Koukkida. . ,
. . O¢on 2 Koukkideg.
. Kara/\/\n/\’n ra oléep wHa KardAAnAn yia cidépwua
OUVBETIKWY UpaoudTwy UOUATWY GG To
omwg m.x.: Biokadn, UeTaél kal Ta udAiiva
roAveaTtépa
©¢on 3 Koukkideg. Meyiotn Bepuokpadcia.
KardAAnAn yia aibépwua KardAAnAn yia to
. . upaoudTwy onwe To M AX ol6épwua vpaoudTwv
BauBax kat To Aivo onwg ta jean
O ©¢on e Tov aTud KAEIoTO E C O O¢on e atuo eco
M a X O¢on e uéyioto atud %ﬂ% Pirm atuov
y EH; STiéd MAX Mey'zaro eninedo
- Yeuioparog

c Al_c - c LE AN MAriktpo calc clean

MEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI TON EEAPTHMATQN
AvatpéeETe otov emeEnynuatiko odnyod otn oelida | yia va eAEyEeTe Tov €EOTIALONO TNG GUCKEUN|S 00G.

Auxvia eAéyxou Beppokpaciag TAAKAS
KaAwélo tpopodoaiag e dig
XelpoAafr| yla ) pubion TG Beppokpaciag

Nooakowd
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MArKkTpO calc clean
Texvika otoleia
Aoxeio

MAdka oidepou

8.
9

10.
11.
12.
13.

AKpPOPUGLO PEKATHOU
Oupida yepioparog vepou
Em\oy€ag atpov

Koupri Yekaopou

Kouprti atuou

Meloupa vepou

NMPOETOIMAZIA

ZeXwpIoTe Ta a0TIPOPOUXA Yia O1dEPWHA cUHdWVA HE Ta SleBvr} CUPBOAQ TTIOU UTTAPXOLV TTIAVW OTNV
ETIKETA TWV POUXWV T}, AV SEV UTIAPXOUV, AVAAOYA LE TOV TUTIO TOU UGACHATOG.

ZeKIVIOTE JE TO OLOEPWIA TWV POUXWV TIOU XPELAlOVTaL TIO XaunAr BepHOKPAsia yla Va HEWWCETE TO
XPOVo avapovng (To aidepo xpetddetal AlyoTePO XPOVO Yia va {ECTAVEL Ao OTL YL VA KPUWOEL) Kal va
eEaheiyte Tov Kivduvo va kayete Ta vdpaopara.



XPHZH

A MPOZOXH! MH XpnolMOTIOIEITE TN GUOKEUY Qv €XEL TIECEL
KATW, av UTtiapxouv epgavn onuasdia {nuiag n av xavet
VEPO.

XpnolpoToleiTeE HOVO ATIIOVICEVO VEPO YIa ATHOGISEPQ.

A MPOZOXH! Mnv PBdalete otn OSeEapeviy XNMIKA TIOU

apalwvovTal, apWHATIKA Vypd 1] oudieg adpaAdatwong: n
XPY)OT TETOLOV €i60UC OUGIWVY UTIOPEL VO KATACTPEYEL TO
TIPOIOV.

A MPOZOXH! Mnv xpnoylomoleite TO vEPO amod ta Enpavmipia,
TOVEPO TWVKAIMATIOTIKWYV, TOUGTEYVWTNPIOV, PIATPAPLOUEVO
VEPO HE ATTIOGKANPUVTEG Kl TO VEPO TNG BPOXNS.

H &e&apevn pmopei va meplExel 1én vepd epocov KAOe mMpoiov eAEyXeETAL TIPIV A0 TN
81a6eon Tou oV ayopd.

BeBawwbeite 61t T0 KaAwSI0 TPododociag e To dIg (2) eivat Byaiuévo amo v mpica pevuatog.
MetakwnoTe Tov emAoy€a atpov (10) otn B€om kAewotou atpou [Eik. CJ.

AvoiEte ™ Bupida yepiopatog vepou (9).

ToroBetmoTe 10 0ibEPO £TOL WOTE VA SIEUKOAUVETE TNV €L0AYWYT) TOU VEPOU 0TO EI8IKO AVOLYa Kal
yla Tnv arnoduyn unepxeillong.

lepioTe apyd e vepo to doxeio (6) xpnotuomowwvtag v eidikn pedovpa (13) [Ew. B].

Mnv urtepBaivete TN PHEYLOTN OTABUN YEWIOUATOS TToU UTtodelkvueTal 0To Soxeio (6).

KAeiote ) Bupida yepiopatog vepou (9).

ENINOIH GEPMOKPAZIAZ

BaAte 1o 0idepo o€ KABeTN B€o.

Ewoayayete 10 kKaAwdio tpododoaiag pe 1o Pig (2) oty mpida pevpatog.

PuBpioTe ) Bepuokpacia Tou o1depwuaTos cUUPWVA e TN SleBvN| ETIKETA TOU TUTIOU TOU UPACHATOS
TIOU UTIAPXEL O QUTO, XpnolomowwvTag ™ Aapn yia va pubpicete n Beppokpaaia (2), [Ex. D].

To dvappa TG Auxviag eAéyxou Bepuokpaaiag mAdkag (1) Seixvel 6Tt To aidepo eival ot dpdon g
0¢ppavong.

Mepevete va oprioel n Auxvia eAeyyxou Beppokpaciag Tng MAAkag (1) mpwv apxioete o oldEpwya.

lMa 1o MpwTo O18€PWILA 0OG GUVIGTOUHE VA TOTIOOETIOETE €va avi avapeca oTo aidepo Kat
TO UPAGHA TIOV TIPOKEITAL VA GLOEPWOETE.

Mpv apxioeTe T0 GIOEPWHA KATEVOUVETE HIA PUTTI] ATHOU 0TO UPUCHA, KPATWVTAG TO CidEPO
eAadpa avacKWHUEVO ETITPEMOVTAG TNV £5050 TOU CUUTIUKVWHATOG TIOU UTIAPXEL.

Ta vddaouara e to akdAouBo cUUPOAO dev TIpETEL Va 016£pw600v:E
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NEITOYPTIA ECO

H ouokeun eivat eE0TTAIGEVT e LA VEQ TEXVOAOYIA TIOU BEATIOTOTIOLEL TNV TIAPAYWYT| ATUOU Kal, KAaTd
OUVETIELD, TN Helwan TNG KaTavAAwaoNG EVEPYELDG.

Ma va evepyoriotmoete TN Aettoupyia Eco petakiviote Tov ermhoyéa atpov (10) otn B€on atupov ECO.

ZIAEPQMA XQPIZ ATMO (ZHPO)
Ma va o16epwoeTe XWwpIg atud, akoAoudbroTe Tig 0dnyieg oV evotNTa “oleEPWIA [E aTd” adrivovtag
Tov emAoyéa atpov (10) otn B€on KAELOTOU aTuoU.

ZIAEPQMA ME ATMO

MetakivrioTe Tov eTiAoy€a atpov (10) oe pia Beon peTagy Tng BEoNG KAELOTOU aTuoU Kat g B€ong
MEYIOTOU ATOU e BACT TNV TTOCOTNTA ATHOU TIOU ETIOUELTE.

Metuxaivete TN cuvexr) mapoxr| aTHoU povo OTav KIveite To 0idepo o€ opllovTia BEa.

H Slakomm ouvexoug atpou pmopel va emteuxBel akouumwvtag to oidepo o€ kABetn Béon N
METAKIVWVTAG ToV eMAOYEQ aTpoU (10) otn B€on KAELGTOU ATHOU.

® THMEIQZH: H XP1iON TOU aTHOVU gival ePIKTI) HOVO PE VPNAOTEPEG OEPHOKPATIES,
avapecsa atn O€on 3 KOUKKISwWV kat tn 6€on PEYLoTNG OEpHOKPACTiag, OTIWG UTTOSEIKVUETAL
amo To cUUPBOAO oTov EMIAOyEa pUBULIONG Oeppokpaciag (3).

Av n emiAeypévn Oeppokpacia eival TIOAU XaunAr, UMOpPEi va MEGouv amd tnv mAAKa
oTayOVEG VEPOV.

Kata 1o obépwua, n evdelkTiky Auxvia Oeppokpaciag mAdkag avapel pe SiaAeippara,
uttodelkvuovTag oTL N Oeppokpacia diatnpeitat.

2ZOYNEP ATMOZ KAI KAGETH EZAIQrH ATMOY

Mathote To Koupmi couTep atpou (12) yia va mapayOel pia toxupn) purm atpov.

Mepyevete pepikd SeutepoOAertTa amo To Eva ndtnua oTo dAAo [E. E].

Matdte katd SlOCTAUATA TO KOUWTE coumep aTHoU (12) yla va oldepwoeTe KABETA (KOUPTIVEG,
KpeHaopEva pouxa, K.ATL).

® THMEIQZH:H Aettoupyia oounep atpov punopei va Xpnoiomnonoei Hovo pe Tio uPnAég
Oeplokpacieg, avapeoa atn 6€on 3 KOukKidwv kat Tn 8€on PEyioTng Oepuokpaciag.

Av n emiAeypévn Oeppokpacia eival TIOAU XaunAr, UMopei va MEgouv amd tnv mAdka
OTAYOVEG VEPOU. ALOKOYTE TN XP1|O1 TOU KOUMTIIOU OTav avapet n Auxvia eAéyxou g
Oeppokpaciag ¢ mAdkag (1) kat EavapxioTe To CLOEPWHA HOVO OTav €XEL GPNOEL N
Avyxvia.

NEITOYPTIA WEKAZMOY

Bepawwbeite 0TL uttapyel vepod otn Se€auevn) (6).

MatmoTte To kouprt YPekaouov (11) apyd (yia tukvo Pekaopd) 1) ypryopa (yia YPekaoud Pe HEYaAUTEPN
vedeAomnoinon) [Ek. F].

YYpAvETE TPV ATtd TO GLEEPWHA TA EVAICONTA UPATHATA XPNOILOTIOWWVTAG TN AEToupyia
Yekaopov 1 SiadopeTika Baitre Eva uypod mavi avapeca oto cidepo kat To Vdpacua. Mnv
XPTNGLUOTIOLEITE TOV PEKAGHO Yia HETAEWTA 1} CUVOETIKA.
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TEAOZ XPHZHZ

AAEIAZMA

AmoouvdEaTe To kKaAwdlo Tpododoaiag pe To PI§ (2) amod tnv mpila pevaToq.
AvoiEte ™ Bupida yepiopatog vepou (9).

Abelaote T Se€apevn (6) avamodoyupidovtag To oidepo Kal kouvwvtag To eEAadpd.
AdroTe T0 Gi6EPO VA KPUWOEL EVIEAWS.

EnavatonoBeteite 10 6idepo mavta oe KABETN BEO.

(D SHMEIQZH: Av Sev TIPOKELTAL VA XPNOLUOTION|CETE TO GiSEPO yia TIOAAEG EBSONASEG,
TIEPIUEVETE PEXPL VO KPUWGOEL EVTEAWG 1 CUCGKEVT TIPLV ASEIACETE EVTEAWG TO SOXEIO
vepoU akoAoubwvTag Ti§ 08nyieg TN OXETIKN Ttapdypado.

Katda tnv enavevepyomnoinon, yepiote Eava tn SeEapevn e VEPO OTIWG UTIOSEIKVUETAL
0TI OXETIKY TIapaypagdo.

ZYNTHPHZH KAI ®YAA=H

ZYZTHMA MPOZTAZIAZ ANO TA ANATA ZEROCALC

‘Eva e1d1k6 diktpo pnrivng, TOMOBETNUEVO OTO ECWTEPIKO TOU SOXEIOU VEPOU, HELWVEL TN OKANPOTNTA
TOU VEPOU Kal TIEPLOPICeL TO oXNUATIONS aAdTwWV oTnv AAKa. To diAtpo pntivng eival poviuo kai dev
aroutei avtikatdotaon.

ZYZTHMA CALC CLEAN

H Aettoupyia autr| oag emiTpEnel va kabapioeTe T ECWTEPIKA PEPN TNG TTAAKAG Tou aidepou (7) amd
Ta UTTOAE(ppaTa aAdTwv 1y arod AAAeg akabapaieg.

20G OuVvIoTOUWE va TNV ekTeAEiTe KABE 5 - 10 xprioelg.

lepioTe T0 doXEl0 (6) WG TN MEYLOTN 0TABKN TTANPwong [E. B].

MetakvnrioTe Tov emAoy€a atpov (10) otn B€om kAelotol atpov [Eik. CJ.

PuBpiote Tov emiAoyéa pubuiong Beppokpaciag (3) otn WEYLOTN BepoKpacia Kal TEPIUEVETE Va
opnoeL n evOelKTIKN Auxvia eAeyxou Beplokpaciag Tng MAAkag (1).

BydAte 1o kaAwdio Tpodpodoaoiag e To PIg (2) amod Tnv Tpila PEUIATOG Kal TOTIOBETNOTE AUETWS TO
oldepo og oplovTIa Bom dvw arod To VITTTTPA.

MNatmote 1o kouprti Calc-Clean (4) kpatwvTag T0 €wg ATOU amod v TAdKa Tou aibepou (7) va Pyet
BpaoTd vepd, atuog kat evoeXOlEVES akabapaieg 1 aAarta.

AdoU kpuwael, kabapioTe TNV TTAAKA TOU GidePOV (7) e Eva uypo Ttavi.

KAGAPIZMOZ

A MPOZOXH! TMpiwv eKkTeAEcETE omolAdNTOTE €Epyacia

Kabapiopov Tou Gidepovu, PBePawwbdeite OTL TO PI§ TNG
OUOKEUNG S€EV Eival oUVEESENEVO GTO NAEKTPLKO pEVA KAl
OTL 1] MAGKQ £XEL KPUWOEL EVTEAWG.

Tuxov emabioelg 1 umoAesippata apvAou 1 KOAAaG otnv empdvela G TAAKAG UMTOPOUV va
adpapeBouv Pe Eva uypd Tavi kat Eva Ao Pn AetavTiko uypo.

Anodevyete va xapalete Tnv MAAKQ e GUPLA 1) LETAAAIKA QVTIKELEVA.

TamAaoTiKd PEpn propouv va kabapilovtat e Eva uypo Tiavi KAl 0T CUVEXELQ VA OKOUTTI(OVTAL LE £va OTEYVO.

A MPOZOXH! Kivéuvog mupkayiag. Mpiwv amobnkevoete 1O
TPOIOV, APNOTE TO TIPWTA VA KPUWOEL EVTEAWG.
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NMPOBAHMATA KAI AYZEIZ

270 KePAAaLo autd avadEpovTal Ta TIo cuVNBLIoEVaA TIPOBANLATA TIOU GUVSEOVTAL [E TN XPNoN TNS
ouoKeung. Av ev KatadEPETe va AUOETE TA TIPORANLATA e TN BorBela TwV akOAOUB WV TTANPOPopLWY,
00G TIAPAKAAOULE VA ETIKOVWVIOETE [E TO EE0UTLOSOTNLEVO KEVTPO TEXVIKNG UTIOGTHPLENG.

IEL

MpofAnua

MBavn artia

Avon

H mAdka tov aidepou
(7) mapapével kpva i
oev CeoTaivetal.

Aev unidpxel NAEKTPIKT
Tpododoaia.

EAEyETe av To dIg TOu KaAwdiou
Tpododoaiag (2) eival cwotd
TOTIOBETNMEVO 1} HOKIAOTE VA TO BAAETE
o€ Jia AAAN Tipida.

Bepawwbeite 0L 0 eTAOYEQQ
pUBLLONG NG Beppokpaoiag (3) Sev
eival TormoBeTNEVOS OTNV EAAXLOTN
Beppokpaoia (Ei. D).

H Auxvia eAéyxou
Beppokpaoiog
™Q mAdkag (1)
avapooPrvel.

Kavovikr) diadikaaia.

H evepyormoinon kat arevepyoroinon
™G Auxviag emonuaivouv T Gaon
B¢puavong Tou oidepou. ANECWS HOAIQ
emreuyOei n Bepuokpacia mou €xel
pubutotei, n Auyvia 6a ofrioeL

Byaivel Aiyog atpégn
oev Byaivel kaBoAov.

O emioyéag atpov (10)
Bpioketal oTn B€om KAElOTOU
atpov.

lupiote Tov emiAoy€a atuou (10) otnv
embuunt 6¢on (Ew. C).

Aev unidpxel apkeTo vepod atn
bekapevn (6).

lepiote T de€apevn (6).

OLmpoopeiEelg Tou
Byaivouv amo Tig omEQ
TOU OTHOU AEPWVOUV
Ta pouxa.

MBavwg umtapyouv
UTTOAEIUOTA OTNV E0WTEPIKN

Kdvte autopato kabaplopo (avatpelte

TIAEUPA TNG TTAGKAG TOU otnv napdypado "Zuotnua Calc Clean").
oidepou (7).

Xpnotoroleite xnuKa H xprion autwv Twv ouolwv Kataotpedel
TIPOCOETA, APWHATIKA UYPAT) | TO TIPOIOV: NV TIPOCBETETE TIPOCOETIKA
ouoieq adparatwong 0TO vePO TG SeEapEVNS.

Xpnotortoteite ApuAo.

Wekddete 10 AuUAO TIdvTa oTnv avamnodn
TOU UPAoHATOG,.

Amo v mAdka Byaivel
vepo.

H Bepuokpacia TG mAdkag
Tou oidepou (7) eival oAU
XaHNAN AGyw ouxviig
EVEPYOTIOIMOMG TOU KOUUTTLOU
oouTtep atpou (12).

Auénote ehadpwg To SidoTnua peTagy
TV piYewv ToU atpov.

O emAoyéag pubuiong
Beppokpaoiag (3) eivat
PUBULOUEVOG O€ TIOAU XaunAd
eminedo.

MeploTpedTe TOV ETUAOYEQ PUBUIONG
Beppokpaciag (3) oe pa 6¢on avdaueoa
0Tn B€on 3 KOUKKISWV Kal TN JEYIoTN
Beppokpaoia (Ew. D).
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ANOPPIWH

To mpoidv eival CUCKEVATUEVO 0 AVAKUKAWGIUA VAIKA. ATtoppidite TN ouokeuacia ouudwva
e Ta TpdTUTA Yia TNV eooTtacia Tou TiepiBAAAOVTOG.

Z0pdwva pe v odnyia 2012/19/EE oxeTikd e Ta andPAnTa nAeKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
eEomAopoU (AHHE), To oUpBoAo Tou Slaypapévou KASoU TIAvVw 0T GUCKEUT| 1] TN cUCKEUasia
NG SeixVveL OTL TO TIPOIOV TIPETIEL VA ATIOPPITTTETAL XWPLOTA artd Ta AAAA arndBANTA 0TO TEAOG
™G WPEALUNG wn\g Tou.

Q010600 0 XprioTNG TIPETEL Va TTAPadidel TN cuokeun| o€ €va KATAAANAO KEVTPO AVAKUKAWONG
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTAIOMOU. QG €VAAAAKTIKY] AUOT TIPOG TNV QUTOVOUN
Slaxeipton propeite va mapadwoeTte Tov eEOTIAIOUO TIOU BEAETE VA aMOPPIPETE OTOV LETATWANTT,
™ OTIyM} TS ayopdg evog VEOU €EOTIALOMOU 100SUVAUOU TUTIOU. 2TA KATAOTHATA NAEKTPOVIKWV
TIPOIOVTWYV e XWPOo TwANcewV TOUAdxLoTOV 400 T.{., MMOPELTE va TtapadwoeTe dwpedv, Xwpig v
UTIOXPEWOT AYOPAG, TA NAEKTPOVIKA TIPOIOVTA TIPOG amoPPLn TIOU £X0UV HEYEBOG LIKPOTEPO ATt
25 k.. H KatdAANAn Sladopotomuévn GUAAOYT] Yla TNV EMAKOAOUON avakUKAWGT TNG CUOKEUNG, N
eneEepyaoia katn anodppuyn pe oefacid oo mepBAAAOV CUUBAAEL TNV amoduyr| TUBAVWV SUCUEVWV
ETIMTWOEWV YIa TO TIEPIBAAAOV Kal TNV Uyeia kal 6a powenoeL TNV enavaypenotuoroinon r/kat Tnv
AVOKUKAWON TWV VAIKWYV ard Ta ottoia anoteAeital n ouokeur.

TEXNIKH YMNOZTHPI=H KAI EITYHZH

H cuokeun] dlaBEtel eyyunon yla mepiodo dUo eTwv amod tnv nuepounvia mapadoong. Adpete wg
onueio avapopdag tnv nuepounvia mov avaypadpetal atnv anodelEn/TioAdyLo (ue Tnv mpolnodeon
OTL lval euavayvwaoTo), EKTOG av 0 ayopacTng oev amodeiel OTL N apadoor eival HETayevEDTEPN).
2e TEPIMTWON €AATTWHATOS TOU TIPOIOVTOG TOU Tponyeital G nuepounviag mapddoong, eivat
EYYUNUEVN N ETIOKEUN N AvTIKATAOTAON XWPIG €mBApUVOT TNG OUCKEUNG, EKTOG av €va amo
Ta Sl0pBwTikA pETPa eival ducavdioyo tou aAdou. O ayopactig odeilel va katayyeilel oe Eva
€E0UOLOG0TNIEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTNPLENG TNV EAAEWYN cuppdpdwong eviog U0 Unvwv ano
NV avakaAuym Tou EAATTWHATOG.
Agv kaAuTTovTal and v eyyunon 6Aa ta Jepn Tou Uopet va arodetyBolv eAattwpatikd egartiag:
a. {nuuwv Katd ™ uetadopd 1 Adyw Tuxaiag mrwong,
b. AavBaopévng eyKatAoTaong 1) avemdpKeLag TNG NAEKTPIKNG EyKATAoTaoNG,
C. ETIIOKEVWV 1) TPOTIOTIONoEWV ard |n e£0uclodoTnuéva ATopa,
d. éAAeldng 1 AavBaopévng ouvTripnong kat kabaplouov,
e.Tpoidv 1/kat pepn Tou TPoidvTog TOU UTOKewvTal o0 ¢Bopd 1kar eivar avoAwolua,
OUMTTEPIAABAVOLEVNG TNG MEIWONG XPOVOU XPNONG TWV UMATAPLWY TIoU odeleTal 0TN Xprion 1
0TO XPOVO
f. un ™MpENoNg Twv 0dnylwv AeIToupyiag TG CUCKEUNG, AUEAELD 1) ATIPOCEKTN XPT0M,
g. XPr|ong vepoU SladopeTIKOU arod ekeivo ToU avadEPETAL 0TO EYXELPISIO,
h. xpriong XNUKWV SIOAUTIKWY, APWATIKWY UYPWV 1) 0UCLWV apardTwong,
i. {NAg oMV TIAGKa TIOU TIPOKAAELTALATTO TO OLOEPWHA AKATAANAWY UPACUATWY 1) o€ BEPOKPATIE]
IV &gV eival KaTAAANAES yia To Udaopa.

3

14

Hnapanavw AioTa eivat anmAwg eVOEIKTIKT KaL OXL TIEPLOPLOTIKT), EHATOV N Tapouca eyyunon e&atpeitat
Yla OAEQ EKEIVEG TIQ TIEPUTTWOELS TIOU SEV UMOPOUV va amodoBouV 0 KATAOKEUAOTIKA EAQTTWHATA
NG CUOKEUNG.

H eyyUnon emiong akupwvetal o€ OAEG TIG MEPUTTWOELS AKATAAANANG XP1IONG TNG CUCKEUNG Kl O€
TIEPITTWOT EMAYYEALATIKNG XPTIONS.

Aev avaAapBdavoupe kapia gubuvn yla Tuxov {nES TIOU TIPOEPXOVTAL AUEDQ 1) EULECQ ATIO ATOUA,
TIPAYHATA KAl KATOKiSLa, Adyw aduvapiag ouppdpdwong pe OAeg Tiq 0dnyieg mou meptAapBavovTat
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IEL

010 "BIBAapaKlL odnylwv Kat TPOEISOTONTEWVY" OXETIKA PE TNV €YKATACTAOT, TN XPror Kal
OUVTNPNON TNG CUGKEUT|C.
Me v empuAagn Tuxov oupBaTikwv 6ECUEVCEWV TIPOG TOV TIWANTT).

Tpomog TEXVIKNG EEUTINPETNONG

H emokeur) TNG OUOKEUNG TIPETEL va eKTeAeital o€ €va €EOUCLOSOTNUEVO KEVIPO TEXVIKNQ
efurmpémong. H eAaTTWUATIKY OUOKEUN, av gival o€ gyyunon, Ba Tpemel va GpTAceL 0TO KEVIPO
TEXVIKNG EUTPETNONG Hadi e Eva GopoAoyIko £yypado Tou va BEBALWVEL TNV NEPOMNVIa TTWANONG
1 mapdadoong.
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UuvoD

Vdzeny zdkazniku, dékujeme za zakoupeni naseho vyrobku. Jsme si jisti, Ze ocenite jeho kvalitu
a spolehlivost, nebot byl navrZen a vyroben s cilem uspokojit poZadavky zakaznikd. Tyto instrukce
tykajici se pouzivéni odpovidaji evropské normé EN 82079.

A POZOR! Pokyny a upozornéni pro bezpe¢né pouzivani
spotrebice.

Pred pouzitim tohoto spotrebice si peclivé prectéte navod k pouziti
a zejména bezpeénostni pokyny a varovani, které musi byt dodrzeny.
Uchovavejte tento navod spolu se svym ilustraénim priivodcem pro
budouci konzultace. Pokud spotrebi¢ postoupite jinému uzivateli,
ujistéte se také o predani této dokumentace.

® POZNAMKA: pokud by bylo obtizné pochopit jakoukoli éast tohoto
navodu, nebo v pripadé jakychkoli pochybnosti kontaktujte spole¢nost
na adrese uvedené na posledni strané pred pouzitim vyrobku.

@ POZNAMKA: osoby se zrakovym postizenim mohou vyuzit
digitalni verze tohoto navodu k pouziti na webovych strankach
www.tenactagroup.com

OBSAH
Uvod str.1  Ukonceni pouzivani str. 7
Bezpecnostni poznamky str.1  Udrzba a skladovani str.7
Vysvétlivky symbolU str.4  Problémy a feSeni str. 8
Popis spotiebice Likvidace str.9
a prislusenstvi str.4  gervisni sluzby a zaruka str. 9
Pfiprava str.4  justrativni navod str. -1l
Pouziti Str.5  Technické tdaje str. |

BEZPECNOSTNi POZNAMKY
+ Po vyjmuti spotrebiCe z obalu se ujistéte, Ze je v neporuSeném
stavu a kompletni, jak je znazornéno v ilustraénim privodci, a ze
nedoslo k poskozeni pri preprave. V pripadé pochybnosti vyrobek
nepouzivejte a obrat'te se na autorizované servisni stiedisko.

A POZOR! Pred pouzitim ze spotrebice odstrante pripadné
komunikaéni materialy, jako jsou stitky, cedulky apod.
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POZOR! Riziko uduseni.
Déti si nesméji hrat s obalem. Udrzujte plastovy sacek mimo
dosah déti.

o<

Tento spotrebi¢ musi byt pouzivan vyhradné pro ucely, pro které bylo
navrzen, to znamena jako naparovaci zehlicka pro domaci pouziti.
Jakékoli jiné pouziti neni v souladu se zamyslenym pouzitim, a je
tudiz povazovano za nebezpeéné.

Pred pripojenim spotrebice k elektrické siti zkontrolujte, zda napéti
afrekvence uvedené v technickych informacich spotrebice odpovidaiji
udajum napajeci sité, kterou mate k dispozici. Technické udaje
se nachazeji na spotrebi¢i a napajeci, je-li soucasti (viz ilustracni
pravodce).

Spotrebi¢ mohou pouzivat déti mladSi 8 let a osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi, popripadé
nedostatecnymi zkusenostmi €i znalostmi za predpokladu, ze jsou
pod dohledem, nebo poté, co obdrzely pokyny pro bezpeéné pouzivani
spotrebiCe a pochopily souvisejici nebezpeci. Déti si se spotrebicem
nesméji hrat. Ukony ¢isténi a Gdrzby uréené k provadéni uzivatelem
nesméji vykonavat déti bez dozoru.

& POZOR! Pokud je spotrebi¢ zapnuty nebo probiha faze
ochlazovani, udrzujte jej spoleéné s napajecim kabelem
mimo dosah déti mladsSich 8 let.

O Tento spotrebi¢ NEPOUZIVEJTE, mate-li mokré nebo vihké ruce &i
nohy.

O Pokud chcete odpojit zastréku ze zasuvky, NETAHEJTE za $filru
ani za samotny spotrebi¢.

ONETAHEJTE za napajeci kabel spotiebiée ani jej jeho
prostrednictvim nezvedejte.

O Spotiebié NEVYSTAVUJTE pusobeni vihkosti nebo atmosférickym
vliviim (dést, slunce apod.) nebo pfili§ vysokym teplotam.

+ Kdyz je spotrebi¢ pripojen k napajeci siti, nesmi byt ponechan bez

dozoru.

+ Pred ¢isténim nebo udrzbou spotrebice a v pripadé jeho ne€innosti

pokazdé odpoijte zastrcku pristroje z napajeciho elektrického okruhu.
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« Vpripadé zavady nebo $patné funkce spotrebi¢ vypnéte a nezasahuijte
do néj. Za ucelem pripadné opravy se obracejte vyhradné na
autorizované servisni stredisko.

+ V pripadé poskozeni napajeciho kabelu musi byt tento vyménén
v autorizovaném servisnim stredisku, aby se predeslo jakémukoli
riziku.

+ Elektricka bezpecnost tohoto spotrebie je zaruéena pouze tehdy,
kdyz je pripojen k uU€innému systému uzemnéni, jak stanovuji
prislusné normy vztahujici se k elektrické bezpeénosti. Pred
zapojenim spotrebi¢e do napajeci sité je nezbytné tento zakladni
bezpecnostni pozadavek oveérit. V pripadé pochybnosti pozadejte
o dikladné provéreni spotrebi¢e kompetentnim technikem.

» O Tento pristroj NEPONORUJTE do vody ani do jinych kapalin. PFi CSI
¢isténi a provadéni Gdrzby se fid'te vyhradné pfislusnym odstavcem
tohoto manualu.

* O Tento pristroj NEPONECHAVEJTE v kontaktu nebo blizkosti
materiali a povrchi, které jsou snadno horlavé, nebo u kterych miize
dojit k poskozeni teplem.

- Zehli¢ka se musi pouzivat na stabilnim povrchu, na némz je treba ji
ponechat i v pfipadé, Ze je odlozena stranou.

+ Pri pokladani zehli¢ky do stojanu se ujistéte, zda je povrch, na némz
je umistén stojan zehlicky, stabilni.

- O NEPOUZIVEJTE chemické prisady, parfémované latky nebo
odvapnovaci pripravky.

« Zastrcku je treba pred naplnénim nadrze odpojit z elektrické sité.

+ Technické parametry pristroje jsou uvedeny na vné;jsi strané baleni.

+ Pristroj pouzivejte pouze s dodanym prisluSenstvim, které je jeho
nezbytnou souéasti.

- © NEPOUZIVEJTE prodluzovaci kabely ani adaptéry.
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VYSVETLIVKY SYMBOLU

Pozor/nebezpedi

N

Vseobecny zdkaz

Pozor! Povrch pall

@

Informace

Poloha 1 puntik“Vhodna
k Zehleni syntetickych
materialtl, jako je napf.
viskoza, polyester

Poloha 2 puntiky“Vhodna
k Zehleni materiald jako
napf. hedvabi a vina

Poloha ,3 puntiky“Vhodna
k Zehleni materiald, jako je
napf. bavina a len

MAX

Maximadini teplota Vhodnd
k Zehleni materialu jako
napf. dZinovina

ce 0 >k

Poloha s uzavienym
privodem pary

Poloha s tspornym
pfivodem pary

Poloha s maximdinim AN

M a X privodem pary @
MAX

Parni impulz

o<

“‘\Lﬁiﬁﬁ Sprej
Tlaitk dvdpnéni
CALC-CLEAN JEmiineatad

POPIS SPOTREBICE A PRISLUSENSTVi

Prostuduijte si obrazkovy navod na strané | za ucelem kontroly vybaveni vaSeho spotiebice.

Maximalni uroven napinéni

1. Kontrolka teploty zehlici plochy 8. Stfikaci tryska
2. Napajeci kabel se zastrckou 9. Klapka plniciho otvoru vody
3. Otocny knoflik pro nastaveni teploty 10. Voli¢ pary
4. Tlagitko pro odvapnéni ,Calc Clean* 11. Tlagitko spreje
5. Technické Udaje 12. Tlacitko superpary
6. Nadrzka 13. Odmérka na vodu
7. Zehlici plocha
PRIPRAVA

Rozdélte pradlo k Zehleni podle mezinarodnich symbold uvedenych na odévnim $titku. Pokud tento
Stitek chybi, zvolte teplotu podle typu tkaniny.

Pro zkraceni doby ¢ekani a rizika spaleni tkaniny zaCnéte zehlit odévy, které vyzaduiji nejnizsi teplotu
(Zehliéce zabere méné Casu zahfat se, nez vychladnout).
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POUZITi

A POZOR! Tento pristroj se nesmi pouzivat, pokud doslo k jeho
padu a dale v pripadé, kdy je viditelné poskozen nebo z néj
unika voda.

Pouzivejte pouze destilovanou vodu uréenou pro Zehlicky.

POZOR! Nepridavejte chemicka rozpoustédla, parfémované
kapaliny nebo odvapnovaci pripravky: pouziti téchto latek

muze vést k poSkozeni vyrobku.

POZOR! Nepouzivejte vodu z odvihéovacl, z klimatickych CSI
zarizeni, susSicky, filtrovanou vodu se zmékcovadly ani
destovou vodu.

Nadrzka mlzZe jiz obsahovat zbytkové mnozstvi vody, nebot kazdy vyrobek je pfed uvedenim
na trh testovan.

Zkontrolujte, zda je zastréka napajeciho kabelu (2) vytazena ze zasuvky.

Nastavte voli¢ pary (10) do polohy uzavieného pfivodu pary [Obr. C].

Otevrete klapku plniciho otvoru vody (9).

Umistéte Zehlicku tak, aby se usnadnilo nalévani vody do otvoru a zabranilo preteéeni.
Pomoci pfislusné odmérky (13) pomalu nalévejte vodu do nadrzky (6) [Obr. B].
NeprekraCujte maximalni Groveri napinéni vyznagenou na nadrzce (6).

Uzavrete klapku plniciho otvoru vody (9).

VOLBA TEPLOTY

Postavte Zehli¢ku do svislé polohy.

Zasunite zastrCku napajeciho kabelu (2) do proudové zasuvky.

Regulujte poZzadovanou teplotu Zehleni v zavislosti na typu tkaniny podle mezinérodniho oznaceni na
odévnim §titku, a to pomoci otoéného knofliku pro nastaveni teploty (2), [Obr. D].

Rozsviceni kontrolky teploty Zehlici plochy (1) znamen4, ze se Zehli¢ka zahfiva.

Nez zacnete Zehlit, vyCkejte, dokud kontrolka teploty Zehlici plochy (1) nezhasne.

P¥i prvnim Zehleni je vhodné mezi Zehlicku a zehlenou tkaninu vlozit kus latky.
Pfed zapocetim zehleni nasmérujte pfimy proud pary na latku, drzte zehlicku mirné zvednutou,
aby unikly zbytky kondenzatu.

Tkaniny s nasledujicimi symboly nelze iehlit:&
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USPORNA FUNKCE ,,ECO“

Spotfebi¢ je opatfen technologii optimalizace produkce pary, diky ¢emuz Zehlicka spotfebuje méné
energie.

Pro aktivaci Usporné funkce nastavte voli¢ pary (10) do polohy ,ECO*.

ZEHLENi BEZ PARY (NA SUCHO)
Pro zehleni bez pary postupujte podle pokynl v ¢asti ,zehleni s parou” a voli¢ pary (10) ponecheijte
v poloze uzavieného pfivodu pary.

ZEHLENI S PAROU

V zavislosti na pozadovaném mnozstvi pary pfesurite voli¢ (10) do polohy mezi uzavfeny a maximalni
pfivod péry.

Nepfetrzity vydej pary nastava pouze pfi pohybu Zehli¢ky ve vodorovné poloze.

Zastaveni nepretrzitého vydeje pary Ize dosahnout umisténim Zzehlicky do svislé polohy nebo
pfesunutim voli¢e pary (10) do polohy uzavieného pfivodu pary.

(D POZNAMKA: Pousiti pary je mozné pouze pii vysSich teplotach, a to mezi polohou ,,3
puntik(“ a polohou maximalni teploty, jak je znazornéno pomoci symbolu na knofliku pro
nastaveni teploty (3).

Pokud je zvolena teplota pfili§ nizka, z Zehlici plochy se mize uvolnit par kapek vody.

Pfi zehleni se kontrolka teploty Zehlici plochy rozsvécuje v intervalech, které znagi, Ze probiha
udrzovani teploty.

SUPERPARA A PARA PRO SVISLE NAPAROVANI

Stisknéte tlacitko superpary (12) a vygenerujte silny parni impulz.

Mezi jednim a dal$im stiskem vyckejte nékolik sekund [Obr. E].

Pro Zehleni ve svislé poloze (zavésoviny, zavéSené kousky odévl atd.) stlaCujte tlaCitko superpary
(12) v intervalech.

(D POZNAMKA: Funkci superpary lze pouzivat pouze pri vysSich teplotach, a to mezi
polohou 3 puntikti a polohou maximalni teploty.

Pokud je zvolena teplota pfili§ nizka, z Zehlici plochy se miZe uvolnit par kapek vody.
Jakmile se rozsviti kontrolka teploty Zehlici plochy (1), preruste pouzivani tlacitka a v zehleni
pokracujte az po jejim zhasnuti.

FUNKCE SPREJE
Ujistéte se, Ze v nadrzce je (6) voda.
Tlagitko spreje (11) stladujte bud’ pomalu (pro intenzivnéj$i stfik) nebo rychle (pro jemny stfik) [Obr. F].

Jemné tkaniny pred Zehlenim navlhéete pomoci funkce spreje, popfipadé mezi Zehlicku
a zehlenou tkaninu vilozte kus vihké latky. Funkci spreje nepouzivejte u syntetickych tkanin
nebo hedvabi.
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UKONCENI POUZIVANI
VYPRAZDNENI
Vytahnéte zastrku napéjeciho kabelu (2) z proudové zasuvky.
Otevfete klapku plniciho otvoru vody (9).
Vyprazdnéte zasobnik (6) pfevracenim a lehkym potfesenim zehlicky.
Nechejte Zehli¢ku zcela vychladnout.
Zehligku skladujte ve svislé poloze.

(1 POZNAMKA: Pokud nebudete pfistroj pouzivat po dobu nékolika tydnd, vyckejte, az zcela
vychladne, nez zacnete s vyprazdriovanim nadrzky na vodu podle pokynl v pFislu§éném
odstavci.

PFi opétovném zapnuti naplrite nadrzku na vodu podle pokyn v pfislu§ném odstavci.

UDRZBA A SKLADOVANI

SYSTEM PROTI TVORBE VODNiHO KAMENE ,ZEROCALC*
Specialni pryskyficny filtr, ktery je umistén uvnitf nadrzky na vodu, snizuje tvrdost vody a omezuje cS
tvorbu vodniho kamene. Pryskyficny filtr je instalovan pevné a nelze jej ménit.

SYSTEM ODVAPNOVANI ,,CALC CLEAN*

Funkce umozriuje €isténi vnitfni ¢asti Zehlici plochy (7) od zbytkd vodniho kamene nebo dalich
necistot.

Tento odvapriovaci cyklus doporu¢ujeme provadét po kazdém 5. az 10. pouziti.

Naplrite nadrzku (6) az po maximalni uroven naplnéni [Obr. B].

Voli& pary (10) uvedte do polohy uzavieného privodu pary [Obr. CJ.

Oto¢ny knoflik pro regulaci teploty (3) nastavte na maximéalini teplotu a vyckejte, dokud nezhasne
kontrolka teploty zehlici plochy (1).

Vytahnéte zastréku napajeciho kabelu (2) z proudové zasuvky a zehlicku bez zbyteéného odkladu
podrzte ve svislé poloze nad umyvadlem &i dfezem.

Stisknéte tladitko ,Calc-Clean” (4) a podrzte je, dokud z zehlici plochy (7) nevyjde vafici voda, para
a pfipadné nedistoty &i vapencové usazeniny.

Poté, co Zehlicka zchladne, o€istéte zehlici plochu (7) vihkym hadfikem.

CISTENI

A POZOR! Pied jakymkoli &iéténim Zehlicky se ujistéte, ze
zastréka spotrebi¢e neni pripojena k elektrické zasuvce
a zehlici plocha je naprosto vychlazena.

Veskereé ztvrdlé nanosy nebo zbytky Skrobu nebo apretacnich pfipravkl na povrchu Zehlici plochy Ize
otfit vihkym hadfikem namogenym v jemném neabrazivnim tekutém Cisticim pfipravku.

Vyvarujte se poSkrabani zehlici plochy draténkou nebo kovovymi pfedméty.

Plastové dily Ize ogistit vihkym hadfikem a poté otfit suchym hadfikem.

A POZOR! Riziko pozaru. Pred ulozenim nechejte pristroj zcela
vychladnout.
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PROBLEMY A RESENI

V této kapitole jsou shrnuty nejb&znéjsi problémy, které souviseji s pouzivanim tohoto spotfebice.
Pokud se vam nedafi problémy vyfesit pomoci nize uvedenych informaci, obratte se na autorizované

servisni stredisko.

Problém

Mozna pfic¢ina

Reseni

Zehlici plocha (7)
zlstava studena nebo

Zehligka se nenapéji.

Zkontrolujte, zda je zastréka napajeciho
kabelu (2) spravné zapojena nebo ji
zkuste zastr¢it do jiné zasuvky.

Ujistéte se, Ze otoCny knoflik pro

Zehlici plochy (1) se
zapina a vypina.

Standardni postup.

se neohfiva. ) :
nastaveni teploty (3) neni nastaven na
minimalni teplotu (Obr. D).

Kontrolka teploty Zapinani a vypinani svételné kontrolky

signalizuje fazi zahfivani Zehlicky. Po
dosazeni nastavené teploty kontrolka
zhasne.

Péara vychézi jen

v malém mnozstvi,
popfipadé nevychazi
vibec.

o<

Voli¢ pary (10) je v poloze
uzavieného pfivodu pary.

Voli¢ pary (10) uvedte do pozadované
polohy [Obr. C].

V nédrzce (6) neni dostateéné
mnozZstvi vody.

Naplrite nadrzku (6).

Necistoty vychazejici
z parnich otvorQ
znedistuji odévy.

Pfipadné zbytky nedistot
z vnitfni ¢asti Zehlici plochy

(7).

Aktivujte samocistici cyklus (viz odstavec
»oystém Calc Clean").

Pouzivate chemické pfisady,
vonné kapaliny nebo
odvapnovaci prostfedky

Pouziti téchto latek vyrobek poskozuije:
do vody v nadrzce nepfidavejte zadné
pfisady.

PouZivate Skrob.

Skrob sttikejte vzdy na rub tkaniny.

Z Zehlici plochy
vychazi voda.

Teplota Zehlici plochy zehlicky
(7) je prilis nizka v disledku
prili§ Castého pouzivani
tlaCitka superpary (12).

Mezi parnimi impulzy mirné prodluzte
interval.

Otocny knoflik pro nastaveni
teploty (3) je nastaven na pfilis
nizkou Uroven.

Knoflikem pro regulaci teploty (3) otocte
do polohy mezi 3 puntiky a maximalni
teplotou (Obr. D).
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LIKVIDACE

Q{jx% Obal vyrobku je z recyklovatelnych materiald. Zlikvidujte jej v souladu s pfedpisy na ochranu
zivotniho prostredi.
V souladu se smérnici 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich
(OEEZ) symbol pfeskrtnuté popelnice na spotfebiti nebo jeho obalu znamena, ze pfistroj na
E konci své Zivotnosti musi byt likvidovan oddélené od ostatniho odpadu.
== Uzivatel proto musi odevzdat pfistroj do specifického recyklacniho stfediska pro elektricka
a elektronicka zafizeni. Jako alternativu k individualnimu spravovani odpadu Ize pfinést
zafizeni, které chcete zlikvidovat, prodejci pfi zakoupeni nového ekvivalentniho zafizeni.
U prodejcl elektronickych vyrobk(l s prodejni plochou nejméné 400 m? Ize také pfinést zdarma,
bez povinnosti zakoupeni, elektronické vyrobky k likvidaci s rozméry menSimi nez 25 cm. Vhodné
separovany sbér s cilem zajistit pro odevzdany pfistroj recyklaci, jez zahrnuje Upravu a ekologickou
likvidaci, napomaha zabranit nepfiznivym dopadim na zivotni prostfedi a zdravi a podporuje opétovné
vyuziti a/nebo recyklaci materiall, ze kterych se pfistroj sklada.

SERVISNi SLUZBY A ZARUKA

Na pfistroj se vztahuje zaruka v délce 2 let od data dodani. Je platné datum uvedené na Uctence/
faktufe (za pfedpokladu, Ze jsou jasné Citelné); v opaéném pfipadé pouze tehdy, mize-li kupujici
prokazat, ze dodavka byla provedena pozdéji.
V pfipadé vady vyrobku existujici pfed dnem doru€eni se zaru€uje oprava nebo vyména pfistroje bez
jakéhokoliv poplatku, pokud jedno z téchto dvou napravnych opatfeni neni nepomérné ve srovnani
s druhym. Kupujici je povinen oznamit autorizovanému servisnimu stfedisku vadu do dvou mésict od
jejiho zjisténi.
Zaruka se nevztahuje na vSechny &asti, které mohou byt vadné v dlisledku:
a. poskozeni v disledku pfepravy nebo ndhodnych padu;
b. nespravné instalace nebo nevhodného elektrického systému,
c. oprav nebo Uprav provedenych neopravnénymi osobami;
d. chybgjici nebo nespravné udrzby a Cisténi,
e. vyrobek a/nebo jeho &asti, které podiéhaji opotiebeni a/nebo spotfebé, a to véetné zkraceni doby
pouziti baterie v dlisledku pouZivani nebo postupu ¢asu,
f. nedodrzeni pokynt pro provoz pfistroje, nedbalosti nebo neopatrného zachazeni,
g. pouZiti jiného druhu vody, nez uvadi navod;
h. pouzivani chemickych pfisad, parfémovanych kapalin nebo odvépriovacich prostfedku;
i. poskozeni Zehlici desky zplisobené Zehlenim nevyhovuijicich tkanin nebo pfi nevhodnych teplotach
pro dany typ tkaniny.

Vy$e uvedeny seznam slouzi jako pfiklad a neni vyCerpavajici, jelikoz tato zaruka se nevztahuje také
na v8echny ty pfipady, kdy nelze prozkoumat vyrobni vady spotfebice.

Ze zaruky jsou také vylouCeny vSechny pfipady nespravného pouziti spotfebiCe a pfipady
profesionalniho pouziti.

Spole€nost IMETEC nenese zadnou zodpovédnost za pfipadné Skody, které mohou mit pfimy
¢i nepfimy dopad na osoby, pfedméty a zvifata v disledku nedodrzeni vSech pokynd uvedenych
v ,Pfiruéce pokynl a upozornéni®, pokud jde o instalaci, pouziti a udrzbu.

Timto nejsou dot&eny jakékoli smluvni zavazky viéi prodavajicimu.
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ZpUsoby asistence

Oprava spotfebi¢e musi byt provadéna autorizovanym servisnim stfediskem. Vadny spotfebi¢, pokud
se na néj vztahuje zaruka, musi byt zaslan do servisniho stfediska spolu s potvrzenim, které prokazuje
datum prodeje nebo dodavky.
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UuvoD

Vdzeny zdkaznik, dakujeme za zakupenie nasho vyrobku. Sme si isti, Ze ocenite jeho kvalitu
a spolahlivost, pretoZe bol navrhnuty a vyrobeny s cielom maximaine uspokojit poZiadavky
zdkaznikov. Tento ndvod na pouZitie je v sulade s eurdpskou normou EN 82079.

A UPOZORNENIE! Pokyny a upozornenia na bezpeéné
pouzivanie vyrobku.

Pred pouzitim zariadenia si pozorne precitajte navod na pouzitie anajma
bezpeénostné pokyny a upozornenia, ktoré musia byt dodrziavané.
Uchovavajte tento navod spolu s ilustraénym sprievodcom pre
potreby nahliadnutia v buducnosti. Pokial’ vyrobok posttpite inému
uzivatelovi, odovzdajte mu sucasne aj kompletni dokumentaciu.

@ POZNAMKA: ak by vznikli tazkosti s pochopenim niektorych
¢asti tohto navodu, alebo v pripade akychkolvek pochybnosti, pred
pouzitim vyrobku kontaktujte firmu na adrese uvedenej na poslednej
strane.

@ POZNAMKA: slabozraké osoby mozu vyuzit digitalnu verziu tohto
navodu na webovych strankach www.tenactagroup.com

OBSAH
Uvod str.1  Ukoncenie zehlenia str. 7
Bezpecnostné upozornenia str.1  Udrzba a uskladnenie str.7
Legenda symbolov str.4  Problémy a ich rieSenia str. 8
Opis vyrobku Likvidacia str.9
a prislusenstva str.4  gervis a zaruka str.9
Priprava str.4  |justraény sprievodca str. HI-II
Pouzitie Str.5  Technické daje str. |

BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

+ Po vybaleni sa ubezpecte, ze je vyrobok neposkodeny, obsahuje
vSetky diely uvedené v ilustraénom sprievodcovi a €i nevykazuje
znamky poskodenia v dosledku prepravy. V pripade pochybnosti
vyrobok nepouzivajte a obrat'te sa na autorizované servisné stredisko.

A UPOZORNENIE! Pred pouzitim odstrante z vyrobku pripadné
informaéné materialy ako su nalepky, Stitky atd’.
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UPOZORNENIE! Riziko udusenia.
Deti sa nesmU hrat s obalom. Uchovavajte plastové vrecko
mimo dosahu deti.

« Tento vyrobok sa musi pouzivat len na uéel, na ktory bol navrhnuty,

¢ize ako naparovacia zehlicka na domace pouzitie. Akékol'vek iné
pouzivanie nie je v sulade so zamyslanym pouzitim, a povazuje sa
za nebezpecné.

Pred pripojenim vyrobku do elektrickej siete sa ubezpecte, ze napitie
a frekvencia uvedené v technickych udajoch k vyrobku zodpovedaju
udajom napajacej siete. Technické udaje sa nachadzaji na samotnom
zariadeni a na napajaci, ak je k dispozicii (pozri ilustraéného
sprievodcu).

Tento vyrobok nesmi pouzivat deti mladsie ako 8 rokov a osoby so
znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo mentalnymi schopnostami
alebo s nedostatkom skusenosti a potrebnych znalosti, len ak su pod
dozorom alebo oboznameni s pokynmi tykajucimi sa bezpecéného
pouzivania vyrobku a su si vedomi nebezpecenstva vyplyvajuceho
z jeho pouzitia. Deti sa s vyrobkom nesmu hrat. Cistenie a udrzbu,
ktoré ma vykonavat pouzivatel, nesmu vykonavat deti bez dozoru.

& UPOZORNENIE! Udrzujte vyrobok a napajaci kabel mimo
dosahu deti mladsich ako 8 rokov, ked je vyrobok zapnuty
alebo sa nachadza vo faze vychladzovania.

© NEPOUZIVAJTE vyrobok s mokrymi rukami alebo vihkymi &i
bosymi nohami.

O NETAHAJTE za napéjaci kabel alebo za samotny vyrobok, ak
chcete vytiahnut zastréku zo zasuvky elektrického prudu.

© NETAHAJTE ani nezdvihajte vyrobok za napéajaci kabel.

O NEVYSTAVUJTE vyrobok vihkosti a atmosferickym vplyvom
(dazd’, sinko atd’.) alebo extrémnym teplotam.

- Vyrobok nesmie byt ponechany bez dozoru, pokial je pripojeny do

elektrickej siete.

* Pred cistenim alebo udrzbou vyrobku, a v pripade jeho ne¢innosti,

zakazdym odpojte jeho zastréku z napajacieho elektrického okruhu.

« V pripade chyby alebo nespravneho chodu vyrobok vypnite
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a nemanipulujte s nim. Pri pripadnej oprave sa obratte len na
autorizovany servis.

V pripade poskodenia napajacej $nary musi byt tato vymenena
v autorizovanom servisnom stredisku, aby sa predislo akémukolvek
riziku.

Elektrickad bezpeénost' tohto vyrobku je zaistena len v pripade, ak
je spravne pripojeny k ucinnej elektrickej instalacii s uzemnenim
podra platnych predpisov o elektrickej bezpeénosti. Pred pripojenim
vyrobku do elektrickej siete je nevyhnutné preverit tito zakladnu
poziadavku. V pripade pochybnosti poziadajte o déslednu kontrolu
vykonanu odbornym technikom.

- O NEPONARAJTE vyrobok do vody ani inych tekutin. Pri isteni
a Gdrzbe sa riad’te vyluéne prislusnymi odsekmi tohto navodu.

+ O NENECHAVAJTE tento vyrobok v kontakte s materialmi alebo
povrchmi, ktoré su horfavé alebo by sa mohli poskodit’ pdsobenim
tepla.

Zehligka musi byt pouzivana aj odkladana na stabilnom povrchu.

Pri odkladani zehliéky na stojan sa uistite, Zze povrch, na ktorom je
stojan umiestneny, je dostatocne stabilny.

- © NEPOUZIVAJTE chemické prisady, vonné latky ani odvaprovacie
pripravky.

Zastréka musi byt pred naplnenim nadrzky odpojena od zasuvky.
Udaje o vlastnostiach vyrobku sa nachadzaju na vonkajSom obale.
Vyrobok pouzivajte iba s dodanym prislusenstvom, ktoré je jeho
neoddelitePnou stéastou.

- © NEPOUZIVAJTE predizovaéky ani adaptéry.
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LEGENDA SYMBOLOV

Upozornefue/ ® Zakaz
Nebezpeclenstvo
Upozornenie! Hortci -
Informdcie
povrch
Poloha 1 bod. Vhodna Poloha 2 body. Vhodna na

na Zehlenie syntetickych
tkanin ako napr.: viskoza,
polyester

Zehlenie tkanin ako hodvadb
alebo vina

Poloha 3 body. Vhodnd na
Zehlenie tkanin ako bavina
alebo lan

MAX

Maximalna teplota. Vhodna
na Zehlenie tkanin typu
dzZinsy

e O P>

Poloha s uzavretou parou E C O Poloha pre paru eco
M a X Poloha pre maximainu N Dodatoéna dévka pary
tvorbu pary 00
. — -
\\““ gi; Sprej MAX MaXIma{na hladina
- naplnenia

c AI.C - c LE A N Tlacidlo calc clean

OPIS VYROBKU A PRISLUSENSTVA

Informujte sa v ilustraénom sprievodcovi na str. | ohladom vybavy vasho vyrobku.

Platria Zehlicky
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Napéjaci kabel so zastrckou
Ovlada¢ na nastavenie teploty

1. Kontrolka teploty platne
2.

3.

4. Tlacidlo

5. Technické Udaje

6. Nadrzka

7.

Dyza spreja

Dvierka otvoru na naplfianie vody

Ovladag pary
Tlacidlo sprej

Tlacidlo superpara
Odmerka na vodu

PRIPRAVA

Rozdelte bielizer uréenu na Zehlenie podla medzinarodnych znaciek na odevnych Stitkoch, alebo
v pripade ze chybaju, podla typu tkaniny.
Zacnite zehlit odevy, ktoré si vyzaduju nizSie teploty, ¢im znizite ¢as Cakania (Zehlicka sa rychlejsie
zahrieva ako chladne) a vylugite riziko pripalenia tkaniny.



POUZITIE

A UPOZORNENIE! Vyrobok nesmie byt pouzivany, ak doslo
k jeho padu, st na nom viditené znamky poskodenia alebo
z neho unika voda.

Pouzivaijte len destilovani vodu uréenu pre zehlicky.

UPOZORNENIE! Nevlievajte do nadrzky chemické
rozpGstadla, vonné kvapaliny alebo odvapriovacie pripravky:

pouzitim tychto latok moze dojst k poskodeniu vyrobku.

UPOZORNENIE! Nepouzivajte vodu z odvlhéovacov,
klimatizacii, susiciek, filtrovani vodu so zméakcéovadlami ani
dazd'ovid vodu.

]

Nadrzka mdze obsahovat' vodu, nakoFko je kazdy vyrobok pred dodanim na trh testovany.

Skontrolujte, ¢i je napajaci kabel so zastrékou (2) odpojeny od zasuvky elekirického pradu.

Presurite ovlada¢ pary (10) do polohy uzavretej pary [obr. C].

Otvorte dvierka otvoru na naplfianie vody (9).

Nastavte zehlicku do takej polohy, aby sa ¢o najvé¢Smi ulahéilo napinenie vodou do prislusného
otvoru a nedoslo k prete€eniu.

Pomaly nalejte vodu do né&drzky (6) s pouzitim prilozenej odmerky (13) [obr. B].

NeprekraCujte maximalnu Groven naplnenia oznacenu na nadrzke (6).

Zatvorte dvierka otvoru na naplrianie vody (9).

VOLBA TEPLOTY

Postavte Zehli¢cku do zvislej polohy.

VloZte elektricky kéabel so zastr¢kou (2) do zasuvky elektrického prudu.

Nastavte teplotu Zehlenia v zavislosti od typu tkaniny podlia znaciek na odevnych Stitkoch s pomocou
ovlédaca teploty (2), [obr. D].

Rozsvietenie kontrolky teploty platne (1) znamena, Ze Zehli¢ka sa rozohrieva.

Pred zacCatim Zehlenia pocCkajte, kym kontrolka teploty platne (1) zhasne.

Pri prvom Zehleni je vhodné umiestnit kus latky medzi zehliéku a tkaninu uréenii na zehlenie.
Pred zacatim zehlenia nasmerujte jednu davku pary na kus latky, drzte pritom zehliku mierne
nadvihnutd, aby mohli uniknaf zvysky kondenzatu.

Tkaniny opatrené nasledujicim symbolom sa nesmu zehlit: E
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FUNKCIA ECO

Vyrobok je vybaveny technoldgiou na optimalizaciu tvorby pary, vdaka ktorej sa zniZuje spotreba
energie.

Na aktivaciu funkcie Eco presurite ovladac¢ pary (10) do polohy ECO.

ZEHLENIE BEZ PARY (SUCHE)
Pri Zehleni bez pary postupujte podla pokynov v sekcii ,zehlenie s parou” a ponechajte ovladac pary
(10) v polohe uzavretej pary.

ZEHLENIE S PAROU

Nastavte ovlada¢ pary (10) v rozmedzi medzi uzavretou a maximalnou parou podla mnozstva
pozadovanej pary.

K nepretrzitému vypUstaniu pary dochéadza len pri pohybe Zehliéky vo vodorovnej polohe.

K zastaveniu nepretrzitého vypustania pary pride pri postaveni Zehlicky do zvislej polohy alebo
presunutim ovladaca pary (10) do polohy uzavretej pary.

() POZNAMKA: Pouzivanie pary je mozné len pri najvyssich teplotach v polohach medzi
troma bodmi a maximalnou teplotou, ako je uvedené na symbole ovladaca teploty (3).
Ak je zvolena teplota prili§ nizka, mdzu z platne padat kvapky vody.

Pocas zehlenia sa kontrolka teploty platne rozsvecuje v intervaloch, ¢im signalizuje udrziavanie
zvolenej teploty.

SUPERPARA A PARA PRE ZVISLE NAPAROVANIE

Stlacte tlacidlo superpara (12) pre vytvorenie silnej davky pary.

Pockaijte niekolko sekind medzi stla¢enim tlacidla a d'alsim. [obr. E].

Pri zvislom Zehleni (zavesy, visiace Satstvo) stlaCajte tlagidlo superpara (12) v intervaloch po sebe.

(D POZNAMKA: Funkcia superpara modze byt pouzivana len pri najvyssich teplotach
v polohach medzi troma bodmi a maximalnou teplotou.

Ak je zvolena teplota prilis nizka, mdzu z platne padat kvapky vody. Ked' sa rozsvieti kontrolka
teploty platne (1), preruste stlaéanie tladidla a zaénite opét zehlit, az ked’ kontrolka zhasne.

FUNKCIA SPREJ
Uistite sa, Ze je voda v nadrzke (6).
Stlacte pomaly tlagidlo sprej (11) pre hustejSie striekanie, alebo rychlo pre hmlovy postrek. [obr. F].

Pred zehlenim navlhéite jemné tkaniny s pomocou funkcie sprej pripadne vliozte medzi Zzehlicku
a tkaninu vihky kus latky. Nepouzivajte funkciu sprej na hodvabne tkaniny alebo syntetické
tkaniny.
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UKONCENIE ZEHLENIA

VYPRAZDNENIE

Vytiahnite elektricky kabel so zastrkou (2) zo zasuvky elektrického pridu.
Otvorte dvierka otvoru na napifianie vody (9).

Vyprazdnite nadrzku (6) otoCenim a lahkym potrasenim Zehlicky.
Nechajte zehli¢ku pine vychladndt.

Uskladnite zehli¢ku vZdy vo zvislej polohe.

(D POZNAMKA: Pokial nebudete vyrobok pouzivat poéas niekolkych tyzdriov, pockaijte
pred kompletnym vyprazdnenim nadrzky, az pokym uplne nevychladne a postupujte podla
inStrukcii v prisluSnom odseku.

Pri opatovnom zapnuti nanovo napliite nadrzku podra pokynov v prislusnom odseku.

UDRZBA A USKLADNENIE

SYSTEM ZEROCALC PROTI VODNEMU KAMENU
Specialny zivicovy filter umiestneny v nadrzke na vodu, znizuje tvrdost vody aj tvorbu vodného kameria
v platni. Zivicovy filter je trvaly a nie je potrebna jeho vymena.

SYSTEM CALC CLEAN
Funkcia umoznuje Cistenie vnatornej Casti platne Zehlicky (7) od zvySkov vapenatych usadenin alebo SKI
inych necistot.

Odporuca sa vykonavat ho po kazdych 5 — 10 pouzitiach.

Naplrite nadrzku (6) az po rysku maximalneho naplnenia [obr. B].

Presurite ovlada¢ pary (10) do polohy uzavretej pary [obr. C].

Nastavte ovladac teploty (3) na maximalnu teplotu a pockajte, kym kontrolka teploty platne (1) zhasne.
Vytiahnite elektricky kabel so zastrékou (2) zo zasuvky elektrického pradu a ihned preneste Zehlicku

vo vodorovnej polohe nad umyvadlo.

Stlacte tlacidlo Calc-Clean (4) a podrzte ho stlacené, kym z platne zehli¢ky (7) nevyjde vriaca voda,

para a pripadné negdistoty alebo usadeniny.

Po vychladnuti ogistite platriu zehli€ky (7) vihkou handrikou.

GISTENIE

A UPOZORNENIE! Pred vykonanim akéhokolvek ukonu
Gistenia zehlicky sa uistite, ze zastrcka vyrobku nie je
zapojena do elektrického pridu a platna tplne vychladia.

Pripadné povlaky a zvySky Skrobu alebo apretovacich prostriedkov na povrchu platne je mozné
odstranit vihkou handri¢kou a neabrazivnym tekutym Gistiacim prostriedkom.

Dbajte o to, aby ste neposkriabali platfiu drétenkou alebo kovovymi predmetmi.

Plastové ¢asti mozete Gistit vihkou a potom utriet suchou handrickou.

A UPOZORNENIE! Nebezpecenstvo poziaru. Pred odlozenim
vyrobku ho nechajte upine vychladndt.
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PROBLEMY A ICH RIESENIA
V tejto kapitole sU obsiahnuté naj¢astejSie sa vyskytujlice problémy suvisiace s pouzivanim vyrobku.
Pokial' sa vam nepodari vyriesit problémy s pomocou nasledujucich informacii, obratte sa na
autorizované servisné centrum.

Problém

Mozna pric¢ina

RieSenie

Platria zehlicky (7)
ostava studena alebo
sa nezohrieva.

Chyba napéjanie elektrickym
pradom.

Skontrolujte, ¢i je zastréka napajacieho
kabla (2) spravne vlozena a vyskiSajte ju
vlozZit do inej zasuvky.

Preverte, ¢i ovlada¢ teploty (3) nie je
nastaveny na minimélnej teplote (obr. D).

Kontrolka teploty platne
(1) sa zapina a vypina.

Normélny postup.

Zapinanie a vypinanie kontrolky
signalizuju fazy zohrievania Zehli¢ky. Po
dosiahnuti nastavene;j teploty kontrolka
zhasne.

Para je vypUstana
len v obmedzenom
mnozstve alebo vébec.
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Ovladag pary (10) sa
nachédza v polohe uzavretej
pary.

Prepnite ovlada¢ pary (10) do
pozadovanej polohy (obr. C).

V nédrzke (6) nie je dostatok
vody.

Naplrite nadrzku (6).

Necistoty, ktoré
vychadzaju z parnych
otvorov, znegistuju
oblecenie.

Na vnutornej €asti platne
Zehli¢ky (7) sa nachadzaju
zvysky.

Vykonajte samodistenie (pozri odsek
Systém Calc Clean).

Pouzivate chemické prisady,
vonné kvapaliny alebo
odvapnovacie pripravky

Pouzitim tychto latok méze dojst
k poSkodeniu vyrobku: nepridavajte
prisady do vody v nadrzke.

Pouzivate Skrob.

Nastriekajte Skrob vzdy na druhu stranu
tkaniny.

Z platne Zehli¢ky unika
voda.

Teplota platne Zehlicky (7) je
prili§ nizka v dosledku ¢astého
stlaCania tlacidla superpara
(12).

Predizte mierne interval medzi
jednotlivymi
davkami pary.

Ovlada¢ nastavenia teploty (3)
je nastaveny na prili§ nizku
uroven.

Otocte ovladac nastavenia teploty (3) do
polohy medzi troma bodmi a maximéalnou
teplotou (obr. D).
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LIKVIDACIA

Q{:X% Obal vyrobku je z recyklovatelnych materialov. Zlikvidujte ho v stlade s predpismi na ochranu
zZivotného prostredia.
V stlade so smernicou 2012/19/EU o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)
symbol preciarknutého odpadkového koSa na spotrebici alebo jeho obale znamena, Ze vyrobok
E na konci svojej Zivotnosti je potrebné likvidovaf oddelene od ostatného odpadu.
==  PouZivatel' preto musi odovzdat vyrobok do $pecifického recyklaéného strediska pre elektrické
a elektronické zariadenia. Ako alternativa k individualnej likvidacii je mozné priniest zariadenie,
ktoré chcete zlikvidovat, predajcovi pri zakupeni nového ekvivalentného vyrobku. U predajcov
elektroniky s predajnou plochou najmenej 400 m? je tieZ mozné zdarma a bez povinnosti naslednej
klpy odovzdat elektronické vyrobky s rozmermi mensimi ako 25 cm uréené na likvidaciu. Adekvéatny
separovany zber vyradenych vyrobkov pre ich naslednu recykléciu, spracovanie a ekologicku likvidaciu
prispieva k predchadzaniu negativnych G¢inkov na zivotné prostredie a zdravie a podporuje opétovné
pouZzitie a/alebo recyklaciu materidlov, z ktorych sa zariadenie sklada.

SERVIS A ZARUKA

Zaruéna lehota vyrobku je dva roky od dria doru€enia. Plati datum uvedeny na Uctenke/faktire (za
predpokladu, Ze su jasne Citatelné); v opa¢nom pripade iba vtedy, ak kupujici mdze preukazat, ze
dodavka bola vykonana neskér.
V pripade chyby vyrobku existujucej pred dfiom dorucenia sa zaruCuje bezplatnd oprava alebo
vymena vyrobku okrem pripadu, ak by jeden z uvedenych spdsobov bol zjavne nevyhodnejsi ako
druhy. Kupujuci je povinny oznamit servisnému autorizovanému stredisku chybu do dvoch mesiacov
od jej zistenia.
Zaruka sa nevztahuje na vSetky ¢asti, ktoré méZzu byt chybné v dosledku:
a. poskodenia po¢as dopravy alebo nahodného spadnutia,
b. nespravnej montaze alebo nevhodného pouZzitia elektrického zariadenia,
c. oprav alebo Uprav vykonanych neautorizovanym pracovnikom,
d. chybajlcej alebo nespravnej Udrzby a Cistenia,
e. ak vyrobok a/alebo Casti vyrobku podliehaju opotrebovaniu a/alebo spotrebe, vratane znizenia
¢asovej kapacity batérii (ak st st¢astou) v dosledku ich pouZivania a uplynutému ¢asu,
f. nedodrzania pokynov na prevadzku zariadenia, nedbanlivosti alebo neopatrného zaobchéadzania,
g. pouzivania odliSného typu vody od tej, ktora je popisana v navode,
h. pouzivania chemickych rozptstadiel, vonnych tekutin alebo odvapriovacich pripravkov,
i. poskodenia platne spésobeného zehlenim nevhodnych tkanin alebo pri teplotach nevhodnych pre
dany typ textilie.

Vy&sie uvedeny zoznam sliZi ako priklad a nie je vyGerpavajlci, kedze tato zaruka sa rovnakym
sposobom nevztahuje na véetky pripady, kedy chyba nebola spdsobena chybou pri vyrobe.

Zo zaruky su tiez vylucené vSetky pripady nespravneho pouzitia vyrobku a pripady profesionéalneho
pouzitia.

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za pripadné skody priamo alebo nepriamo spdsobené
osobami, vecami a domécimi zvieratami v désledku nedodrzania vSetkych predpisov uvedenych
v prisluSnom ,Dokumente s pokynmi a upozorneniami ohladne montéze, pouzitia a Udrzby zariadenia.
Tymto nie su dotknuté akékolvek zmluvné zavazky voéi predavajicemu.
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Servisné zasahy

Oprava vyrobku musi byt vykonavana autorizovanym servisnym strediskom. Chybny vyrobok, ak sa
nari vztahuje zaruka, musi byt zaslany do servisného strediska spolu s potvrdenim, kioré preukazuje
datum predaja alebo dodavky.
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UuvoD

Spostovani kupec, zahvaljujemo se vam za nakup nasega izdelka. Prepricani smo, da boste zadovoljni
s kakovostjo in zanesljivostjo te naprave, ki je bila zasnovana in izdelana z mislijo na zadovoljstvo
uporabnika. Ta navodila za uporabo so skladna z evropskim standardom EN 82079.

A POZOR! Navodila in opozorila za varno uporabo aparata.
Pred uporabo aparata pozorno preberite navodila za uporabo,
zlasti opozorila in opombe glede varnosti, in jih upostevajte. Ta
priro€nik in njegov slikovni vodnik shranite za prihodnjo uporabo.
V primeru prodaje aparata novemu lastniku izroéite tudi vso
dokumentacijo.

@ OPOMBA: Ce bi med branjem tega priroénika naleteli na tezko
razumljive odseke ali bi se vam porodil kakrSen koli dvom, se pred
uporabo izdelka obrnite na proizvajalca na naslov, ki je naveden na
zadniji strani te broSure.

® OPOMBA: slabovidne osebe si lahko ogledajo digitalno verzijo navodil

za uporabo, ki je na voljo na spletni strani www.tenactagroup.com

KAZALO
Uvod str.1  Po koncu uporabe str.7
Opozorila glede Vzdrzevanje in shranjevanje str.7
varnosti str.1  Tezave in resitve str. 8
Legenda simbolov str.4  Odlaganje str.9
Opis aparata in pribora str.4  servis in garancija str.9
Priprava str.4  glikovni vodnik str. I-lI-1ll
Uporaba Str.5  Tehniéni podatki str. |

OPOZORILA GLEDE VARNOSTI

+ Po odstranitvi aparata iz embalaze preverite, ali je neposkodovan
in popoln, kot je prikazano v slikovhem vodniku, ter da ni prislo
do poskodovanja med prevozom. V primeru dvomov aparata ne
uporabljajte in se obrnite na pooblaséenega serviserja.

A POZOR! Pred uporabo aparata odstranite vse materiale za
sporocanje, kot so etikete, nalepke ipd.
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POZOR! Tveganje za zadusitev.
Otroci se ne smejo igrati z embalazo. Plasticno vre¢ko

shranjujte izven dosega otrok.

+ Ta aparat se lahko uporablja izkljuéno za namene, za katere je bil
zasnovan, in sicer kot parni likalnik s prostim izpustom za domaco
uporabo. Kakrsna koli drugac¢na uporaba velja za neprimerno in zato
nevarno.

« Pred prikljucitvijo likalnika na elektricno omrezje preverite, ali
napetost in frekvenca, ki sta navedeni v tehni¢nih podatkih aparata,
ustrezata vrednostim razpolozljivega napajalnega omrezja. Tehni¢ni
podatki so navedeni na aparatu in na napajalniku, ¢e je ta na voljo
(glejte slikovni vodnik).

« Aparat lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let ter osebe z
zmanjsanimi fiziénimi, senzori¢nimi ali umskimi zmoznostmi oziroma
s premalo izkuSnjami ali znanja, ¢e so pod nadzorom, ali so bili pred
tem seznanjeni z navodili za varno uporabo in razumeli morebitne
nevarnosti, povezane z uporabo aparata. Aparat ni igraca za otroke.
Ciséenja in vzdrzevalnih posegov, ki so odgovornost uporabnika, ne
smejo izvajati otroci brez nadzora.

& POZOR! Aparat in napajalni kabel hranite izven dosega otrok,
mlajsih od 8 let, ko je aparat vkljucen ali se ohlaja.

+ O Aparata NE uporabljajte z mokrimi rokami ali z viaznimi ali bosimi
nogami.

+ O NE vlecite napajalnega kabla ali aparata, da bi na ta naéin izklopili
vii€ iz elektriéne vtinice.

+ O NE vlecite ali dvigajte aparata za napajalni kabel.

+ O Aparata NE izpostavljajte vlagi, vremenskim vplivom (dezju, soncu)
ali ekstremnim temperaturam.

+ Aparata ne pustite brez nadzora, ko je prikljuéen na elektricno
omrezje.

* Pred ciS¢enjem ali vzdrzevanjem aparata in v primeru neuporabe
slednjega vti¢ vselej izvlecite iz vti¢nice.

+ V primeru okvare ali nepravilnega delovanja aparat izklju€ite in na
njemu ne izvajajte nedovoljenih posegov. Za morebitno popravilo se
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obrnite izkljuéno na pooblaséeni servisni center.

Ce opazite, da je napajalni kabel poskodovan, naj ga pooblaséeni
serviser zamenja, da se izognete vsakrSnemu tveganju.

Elektriéna varnost tega aparata je zagotovljena le takrat, ko je slednji
pravilno povezan z uéinkovito ozemljitveno napeljavo, kakor doloc¢ajo
veljavni predpisi s podro¢ja elektricne varnosti. Pred prikljuéitvijo
aparata na elektricno omrezje je treba preveriti to osnovno varnostno
zahtevo. V primeru dvoma zahtevajte natanéen pregled aparata, ki jo
mora opraviti ustrezno usposobljen tehnik.

+ O NE potapljajte tega aparata v vodo ali druge tekoéine. Za &i§éenje
ali vzdrzevanje aparata upostevajte izkljuéno pripadajo¢e poglavje v
tem priroéniku.

+ O Aparata NE puséajte v stiku z materiali ali povr§inami, ki so lahko
vnetljive, ali ki se lahko poskodujejo zaradi toplote.

Likalnik morate uporabljati in pustiti po€ivati na stabilni povrsini.
Preden likalnik polozite na njegov podstavek, se prepricajte, da je
podporna povrsina stabilna.

+ ONE uporabljajte kemiénih dodatkov, diSav ali sredstev za
odstranjevanje vodnega kamna.

Preden se lotite polnjenja rezervoarja, je treba vti€ izvleéi iz vti€nice.
Za lastnosti naprave glejte zunanjo embalazo.

Aparat uporabljajte le s prilozenimi dodatki, ki se smatrajo za
integralni del le-tega.

+ © NE uporabljajte podalj$kov ali adapterjev.
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LEGENDA SIMBOLOV

Pozor / Nevarnost

O

Prepoved

Pozor! Povrsina je zelo
vroca.

@

Informacije

PoloZaj "1 tocka". Primeren
za likanje sinteticnih tkanin,
kot sta viskoza in poliester

Polozaj "2 tocki". Primeren
za likanje tkanin, kot sta
svila in volna

Polozaj "3 tocke". Primeren
za likanje tkanin, kot sta
bombaz in lan

MAX

Najvecja temperatura.
Primerna za likanje tkanin,
kot je jeans

PoloZaj "para zaprta"

PoloZaj "eco para"

PoloZaj "najvecja moc pare”

ECO

Parni sunek

Prsenje

MAX

Najvisja raven
napolnjenosti vode

c Al_[: - c LE AN Tipka "Calc Clean"

OPIS APARATA IN PRIBORA

Poglejte stran | slikovnega vodnika in preverite dodatke, prilozene vaSemu aparatu.

1.

o oA WD

Signalna lucka za nadzor temperature likalne

plosce

Napajalni kabel z vticem
Vriljivi gumb za nastavitev temperature

Tipka Calc Clean
Tehnicni podatki
Rezervoar
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7.
8.
9.
10.
1.
12.
13.

Likalna plos¢a

PrSilna Soba

Pokrov za dolivanje vode
Izbirno stikalo za paro
Gumb za prSenje

Gumb za parni sunek
Dozirna posodica za vodo

PRIPRAVA

Perilo, ki ga zelite zlikati, razdelite po mednarodnih oznakah na nasitkih oblacil, ¢e teh oznak ni, pa
po vrsti blaga.
PriCnite z likanjem tkanin, ki zahtevajo najnizjo temperaturo, tako da skrajSate ¢as ¢akanja (likalnik
potrebuje manj Casa za segrevanje kakor pa za hlajenje) in odpravite tveganje ozganja tkanin.



UPORABA

A POZOR! Likalnika ne smete uporabljati, ée je padel na tla, &e
s0 na njem vidne poskodbe ali e puséa vodo.

Uporabljajte samo demineralizirano vodo za likalnike.

POZOR!Vrezervoar ne dajajte kemi¢nih razred¢il, odiSavljenih
teko€in ali snovi za odstranjevanje vodnega kamna: uporaba
le-teh lahko poskoduje aparat.

POZOR! Ne uporabljajte vode iz razvlazevalca, klimatske
naprava in susilnega stroja, ali filtrirane vode z meh¢alci in
dezevnice.

> B>

Kotel lahko vsebuje sledove vode, saj se vsak izdelek pred prodajo preizkusi.

Preverite, da vti¢ (2) napajalnega kabla ni prikljuéen v elektricno omrezje.

Premaknite izbirno stikalo za paro (10) v polozaj za zaprto paro [Slika C].

Odprite pokrovéek za dolivanje vode (9). SLI
Likalnik postavite tako, da lahko vodo ¢&im laZje nalivate v ustrezno odprtino in se izognete razlivanju.

Pocasi natocite vodo v rezervoar (6) s pomocjo prilozene dozirne posode (13) [Slika B].

Ne prekoracite najvecjega nivoja napolnjenosti, ki je naveden na rezervoarju (6).

Zaprite pokrovéek za dolivanje vode (9).

IZBIRA TEMPERATURE

Likalnik postavite v navpicni polozaj.

Vi€ (2) napajalnega kabla prikljucite v elektriéno vticnico.

Temperaturo nastavite glede na vrsto tekstila, ki je oznaéena na oblacilnih etiketah in sledi mednarodnim
dologilom, z vriljivim gumbom za nastavitev temperature (2), [Slika D].

Vzig signalne lucke za nadzor temperature likalne plosce (1) oznaduje, da je likalnik v fazi segrevanja.
Pocakajte, da signalna lu¢ka za nadzor temperature likalne plod¢e (1) ugasne, preden pri¢nete z
likanjem.

Pri prvem likanju je priporo€ljivo med blago, ki ga zelite zlikati, in likalnik vstaviti krpo.
Preden se lotite likanja, usmerite curek pare na tkanino, likalnik pa drzite rahlo dvignjen ter tako
omogocite izpust odveénega kondenzata.

Ni mogoce likati tkanin z naslednjimi simboli:&
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FUNKCIJA ECO
Aparat ima tehnologijo za optimizacijo proizvodnje pare in poslediéno zmanjSanje energetske porabe.
Za vklop funkcije Eco premaknite izbirno stikalo za paro (10) v polozaj "ECO para".

LIKANJE BREZ PARE (NA SUHO)
Za likanje brez pare sledite navodilom v poglavju "likanje s paro", vendar pustite izbirno stikalo za paro
(10) v polozaju za zaprto paro.

LIKANJE S PARO

Premaknite izbirno stikalo za paro (10) v polozaj med poloZajem za zaprto paro in polozajem za
najvecjo moc pare glede na Zeleno koli¢ino pare.

Neprekinjeno brizganje pare poteka le, ko je likalnik v vodoravni legi.

Neprekinjeno brizganje pare lahko zaustavite tako, da likalnik poloZite v navpicni legi, ali ¢e premaknete
izbirno stikalo za paro (10) v polozaj za zaprto paro.

tocke" in polozajem za najviSjo temperaturo, kakor navaja simbol na vrtljivem gumbu za
nastavitev temperature (3).
Ce je izbrana temperatura prenizka, lahko z likalne ploS¢e padajo kapljice vode.

Med likanjem se signalna lucka za nadzor temperature likalne plo$ce priziga v presledkih, kar
pomeni, da se izbrana temperatura ohranja.

SUPER PARA IN PARA V NAVPICNI LEGI

Pritisnite tipko za super paro (12), da se ustvari mo€an sunek pare.

Med enim pritiskom tipke in drugim po&akajte nekaj sekund [slika E].

V presledkih pritiskajte tipko za super paro (12) za likanje v navpiéni legi (za likanje zaves, obeSenih
oblek ipd.).

( OPOMBA: Funkcijo super pare lahko uporabljate samo pri najvisjih temperaturah, med
polozajem "3 tocke" in poloZajem za najvisjo temperaturo.

Ce je izbrana temperatura prenizka, lahko z likalne plo$ée padajo kapljice vode. Ko se prizge
signalna lucka za nadzor temperature likalne plosce (1) prenehajte z likanjem in nadaljuijte,
ko luéka ugasne.

FUNKCIJA PRSENJA
Preverite, ali je voda v rezervoarju (6).
Tipko za paro (11) pritisnite poCasi (za gosto pr§enje) ali hitro (za prSenje v obliki meglice) [Fig. F].

Obcutljive tkanine predhodno navlazite s pomocjo funkcije prSenja ali pa med likalnik in tkanino
vstavite vlazno krpo. Funkcije pr§enja ne uporabljajte za svilo ali sintetiko.
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PO KONCU UPORABE

PRAZNJENJE

Vti¢ (2) napajalnega kabla izkljuCite iz elektri¢ne vtinice.

Odprite pokrovcek za dolivanje vode (9).

Izpraznite rezervoar (6) tako, da obrnete likalnik in ga rahlo stresate.
Likalnik pustite popolnoma ohladiti.

Likalnik vedno shranjujte v navpi¢nem poloZaju.

® oPoOMBA: Ce aparata ne nameravate uporabljati ve¢ tednov, najprej pocakajte, da se
popolnoma ohladi in nato temeljito izpraznite rezervoar vode v skladu z navodili v ustreznem
odstavku.
Pri ponovnem vklopu znova napolnite rezervoar za vodo, kot je to opisano v pripadajo¢em
odstavku.

VZDRZEVANJE IN SHRANJEVANJE

SISTEM PROTI VODNEMU KAMNU ZERO-CALC
Poseben smolni filter, names¢en v notranjosti rezervoarja vode, zmanjSuje trdoto vode in tako omejuje
nastajanje vodnega kamna na plos¢i. Smolni filter je stalen in ga ni potrebno zamenjevati.

SISTEM CALC CLEAN

Funkcija omogoca ¢is¢enje ostankov vodnega kamna in druge umazanije iz notranjega dela likalne
plosce (7).

Svetujemo vam, da postopek CiS¢enja izvedete vsakih 5 do 10 uporab.

Napolnite rezervoar (6) do najvecjega nivoja napolnitve [Slika B].

Premaknite izbirno stikalo za paro (10) v polozaj za zaprto paro [Slika C].

Nastavite vrtljivigumb za nastavitev temperature (3) na najvecjo temperaturo in po¢akajte, da signalna
lu¢ka za nadzor temperature likalne plo$¢e (1) ugasne.

Vti¢ (2) napajalnega kabla izkljucite iz elekiricne vti¢nice in takoj postavite likalnih v vodoravni legi nad
umivalnik.

Pritisnite tipko Calc-Clean (4) in jo zadrzite, dokler iz likalne ploS¢e (7) odtekajo vrela voda, para ter
morebitna umazanija ali vodni kamen.

Ko se je ohladila, oistite likalno plos¢o (7) z vlazno krpo.

CISCENJE

A POZOR! Pred kakr&nim koli &i$éenjem likalnika se prepricaite,
da vti¢ aparata ni vstavljen v omrezno vtiénico in da je likalna
ploséa popolnoma hladna.

Morebitno trdovratno umazanijo ali ostanke Skroba ali apreturnega sredstva lahko z likalne plosce
oCistite z vlazno krpo in neabrazivnim teko¢im detergentom.

Izogibajte se praskanju likalne ploS¢e z zi¢nimi gobicami ali kovinskimi predmeti.

Plasti¢ne dele odistite z vlazno krpo, nato pa jih obriSite s suho krpo.

A POZOR! Nevarnost pozara. Pred shranjevanjem pocakajte,
da se aparat popolnoma ohladi.
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TEZAVE IN RESITVE

V tem poglavju so navedene najpogostejse tezave, povezane z uporabo naprave. Ce tezav s pomogjo
sledecih informacij ne bi mogli odpraviti, se obrnite na pooblas¢enega serviserja.

Tezava

Morebitni vzrok

Resitev

Likalna plos¢a (7)
ostane hladna in se ne
segreje.

Ni tokovnega
napajanja.

Preverite, ali je vti€ (2) napajalnega kabla
pravilno vstavljen v elektri€no vtiénico, ali
ga poskusite vkljuéiti v drugo vti¢nico.

Preverite ali je gumb za nastavitev
temperature (3) morebiti nastavljen na
najnizjo temperaturo (Slika D).

Signalna lucka
temperature likalne
plo&¢e (1) se priziga in
ugasa.

Obicajni postopek.

PriZiganje in uga$anje signalne lucke
pomeni fazo segrevanja likalnika. Cim
je dosezena nastavljena temperatura, se
signalna lu¢ka ugasne.

Para izhaja samo v
man;si koli¢ini ali sploh
ne izhaja.

Izbirno stikalo za paro (10) je v
polozaju za zaprto paro.

Izbirno stikalo za paro (10) premaknite v
zeleni polozaj (Slika C).

V posodi za vodo ni dovolj
vode (6).

Napolnite rezervoar (6).

Umazanija, ki izhaja
skozi

luknjice za paro,
povzrota

madeze na obladilih.

Mozni ostanki v notranjem
delu likalne plosce (7).

Vklopite sistem za samodejno Cis¢enje
(glejte odstavek "Sistem Calc Clean").

Uporabljate kemiéne dodatke,
diSeCe tekocine ali sredstva
za odstranjevanje vodnega
kamna

Uporaba le-teh poSkoduje aparat: ne
dodajajte aditivov vodi v posodi za vodo.

Uporabljate Skrob.

Skrob vedno poprsite
na hrbtno stran tkanine.

Iz ploS¢e izhaja voda.

Prenizka temperatura likalne
ploSce (7) zaradi prepogoste
uporabe tipke za super paro
(12).

Malce podaljSajte asovni presledek
med parnimi sunki.

Gumb za nastavitev
temperature (3) je nastavljen
na prenizko stopnjo.

Obrnite gumb za nastavitev temperature
(8) v polozaj med polozajem "3 tocke" in
poloZajem za najvisjo temperaturo (Slika
D).
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ODLAGANJE

Q{jx% Embalaza je izdelana iz materialov, ki jih je mogoCe reciklirati. Pri odlaganju embalaze
upostevajte predpise za varovanje okolja.
V skladu z direktivo 2012/19/EU o odlaganiju elekiri¢ne in elektronske opreme (OEEO) simbol
precrtanega zabojnika pomeni, da je treba izdelek ob koncu zivljenjske dobe odloZiti lo¢eno
E od ostalih odpadkov.
== Uporabnik mora zato poskrbeti za odvoz aparata v ustrezni center za recikliranje elektri¢ne in
elektronske opreme. Alternativno lahko uporabnik sam odda aparat, ki ga ne uporablja ve¢ in
ga zeli odloZiti v odpadke, prodajalcu, takrat, ko opravi nakup novega aparata enakega tipa. Pri
prodajalcih elektronskih izdelkov, katerih prodajna povrsina je vecja od 400 m2, je poleg tega mogoce
brezplacno oddati, brez obveznosti nakupa, tudi odpadne elektronske izdelke velikosti, manj$e od 25
cm. Primerno lo¢eno odlaganje odpadkov in nadaljnji pripravljalni postopek za recikliranje, ki vkljucuje
predelavo in okolju prijazno odlaganje odloZzene naprave, pomaga pri prepre¢evanju Skodljivih
ucinkov na okolje in zdravje ter promovira ponovno uporabo in/ali recikliranje materialov, ki to napravo
sestavljajo.

SERVIS IN GARANCIJA

Aparat ima dvoletno garancijo od datuma dobave. Velja datum na radunu/fakturi (Ce je jasno berljiva),
razen Ce kupec ne dokaze, da je bila dobava kasneje.

V primeru okvare, ki je obstajala pred dobavo, je zagotovljeno popravilo ali zamenjava, ne bi bilo za
aparat treba placati, razen v primeru, da je en ukrep nesorazmeren glede na drugega. Kupec mora
pooblas€eni center za pomo¢ strankam obvestiti o okvari v dveh mesecih od takrat, ko jo je zaznal.

Garancija ne vklju€uje nobenega dela, ki bi lahko bil pokvarjen zaradi:
a. poskodb pri prevozu ali naklju€nih padcev,
b. nepravilne namestitve ali neustrezne elektriéne napeljave,
c. popravil ali sprememb, izvedenih s strani nepooblas€enega osebja,
d. neizvedenega ali nepravilnega vzdrzevanja in €iSCenja,
e. izdelka in/ali delov izdelka, podvrzenih obrabi in/ali potrosniji, vklju¢no s krajSim ¢asom uporabe
baterij (Ce so prisotne) zaradi pogoste uporabe ali ¢asa,
f. neuposStevanja navodil za delovanje aparata, malomarnosti ali neprevidne uporabe,
g. uporabe vode, ki je drugacna od opisane v priro€niku,
h. uporabe kemicnih razredcil, diSecih teko€in ali sredstev za odstranjevanje vodnega kamna,
i. poskodbe plosc¢e, ki jo povzroi neprimernih tkanin ali s temperaturami, ki tkanini niso primerne.

Zgornji seznam je izkljuéno informativne narave in ni zakljucen, saj ta garancija ne pokriva ni¢ takega,
kar ne bi bilo posledica napak pri proizvodnji aparata.

Garancija ne velja v nobenem primeru neustrezne uporabe in v nobenem primeru profesionalne
uporabe.

Zavrata se vsaka odgovornost za morebitne poSkodbe, ki posredno ali neposredno poskoduijejo osebe,
stvari in domace Zivali, in nastanejo zaradi neupoStevanja vseh predpisov, navedenih v ustreznem
"Priro¢niku z navodili in opozorili", glede namestitve, uporabe in vzdrzevanja aparata.

To se ne nana$a na posege, ki jih krije garancija.
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Nacin servisa
Popravilo aparata mora biti izvrSeno v pooblas¢éenem servisnem centru. Okvarjen aparat, ¢e je v

garanciji, morate odnesti v servisni center skupaj z davénim radunom, ki potrjuje datum nakupa ali
dobave.
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PARATHENIE

I nderuar Klient, Ju falénderojmé qé keni zgjedhur produktin toné. Jemi té sigurt se do ta vierésoni
cilésiné dhe besueshmériné e saj, pasi éshté projektuar dhe prodhuar duke véné né plan té paré
pér kénaqgésiné e klientit. Kéto udhézime pér pérdorim jané né pérputhje me normat evropiane EN
82079.

A KUJDES! Udhézime dhe paralajmérime pér njé pérdorim té
sigurt té pajisjes.

Perpara se te perdorni kete aparat, lexoni me kujdes udhezimet per
perdorim dhe ne vecanti, paralajmerimet dhe udhezimet mbi sigurine,
duke ju permbaijtur atyre. Ruani kete manual se bashku me udhezuesin
e saj ilustrues, me gellim konsultimin e ardhshem. Ne rast transeferimi
te aparatit personave te trete, dorezoni te gjitha dokumentat.

@ SHENIM: nése né leximin e kétij manuali, disa pjesé rezultojné té
véshtira pér t'u kuptuar ose ju lindin dyshime, pérpara se té pérdorni
produktin, kontaktoni sipérmarrjen né adresén e treguar né fagen e fundit.

@ SHENIM: personat me probleme né shikim mund té konsultojné
versionin dixhital té kétyre udhézimeve pér pérdorim né fagen
www.tenactagroup.com

INDEKS
Parathénie faq.1  Fundii pérdorimit faq.7
Paralajmérime pér siguriné fag.1 Mirémbaijtja dhe ruajtja faq.7
Legjenda e simboleve faq.4 Probleme dhe zgjidhje faq. 8
Pérshkrimi i pajisjes dhe Eliminimi faq.9
aksesoréve Pag.4  Asistenca dhe garancia faq.9
Pérgatitja fag.4  ydnézues ilustrues faq. I-II-ll
Pérdorimi fad.5  T& dhéna teknike faq. |

PARALAJMERIME PER SIGURINE

+ Mbas shpaketimit, sigurohuni ge ky produkt te jete i pa demtuar, i
plote ne te gjitha pjeset e tij sic tregohet ne udhezuesin ilustrues
dhe pa shenja demtimi gjate transportimit. Nése keni dyshime, mos
e pérdorni pajisjen dhe kontaktoni gendrén e autorizuar té shérbimit.

A KUJDES! Higni nga aparati materiale t¢ mundshme komunikimi
si etiketa, kartela etj., pérprara pérdorimit.
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KUJDES! Rrezik mbytjeje.
Fémijét nuk duhet té luajné me pakon. Mbani geskén plastike
larg nga fémijét.

Ky aparat duhet pérdorur vetém pér géllimin, pér té cilin éshté
projektuar, pérkatésisht si hekur pér hekurosje me avull me shkarkim
té liré pér pérdorim shtépiak. Cdo pérdorim tjetér konsiderohet jo né
pérputhje me pérdorimin e parashikuar, pra i rrezikshém.

Pérpara se té€ lidhni aparatin me rrjetin elektrik, kontrolloni gé tensioni
dhe frekuenca té treguara tek té dhénat teknike té aparatit té jené
né pérputhje me ato té rrjetit elektrik té disponueshém. Té dhénat
teknike gjenden mbi aparat dhe mbi ushqyes nése i pranishém (shiko
udhézuesin ilustrues).

Aparati mund té pérdoret nga fémijé t& moshés jo mé té ulét se 8 vje¢
dhe nga persona me aftési té kufizuara fizike, shgisore ose mendore,
ose pa eksperiencé ose pa njohjen e nevojshme, vetém nése nén
mbikqyrje ose pasi té kené marré udhézimet e duhura pér pérdorimin
e sigurt té aparatit dhe té kené kuptuar rreziget gé kané té béjné me
té. Fémijét nuk duhet té luajné me aparatin. Pastrimi dhe mirémbaijtja
gé duhet té kryhet nga pérdoruesi nuk duhet té kryhet nga fémijét pa
mbikqyrije.

& KUJDES! Mbani aparatin dhe kabllin ushqyes larg nga fémijét
e moshés nén 8 vjec, kur aparati éshté i ndezur ose po ftohet.

O MOS e pérdorni aparatin me duar té lagura ose kémbé té njoma
apo zbathur.

O MOS e térhigni kabllin ushqyes ose veté aparatin, pér té hequr
spinén nga priza e korrentit.

O MOS e térhigni e mos e ngrini pajisjen nga kablli ushqyes.

O MOS e ekspozoni aparatin né lagéshti ose nén ndikimin e agjentéve
atmosferiké (shi, diell) ose temperatura ekstreme.

+ Aparati nuk duhet té lihet pa mbikqyrje kur éshté i lidhur me rrjetin

ushqyes.

* Higni gjithmoné spinén nga ushqgimi elektrik pérpara pastrimit ose

mirémbaijtjes dhe né rast mospérdorimi té aparatit.

* Né rast prishjeje ose mosfunksionimi té aparatit, fikeni dhe mos e
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ngacmoni. Pér riparime t& mundshme duhet kontaktuar vetém njé
gendér e asistencés teknike té autorizuar.

Nése kablli ushqyes éshté démtuar, duhet ndérruar nga njé gendér
asistence teknike e autorizuar, né ményré qé té parandalohen rreziqet.
Siguria elektrike e kétij aparati éshté siguruar vetém kur ai veté éshté
lidhur si duhet me njé sistem té véné né toké, si¢ parashikohet nga
normat né fuqi pér siguriné elektrike. Eshté e nevojshme té kontrolloni
kété kusht themelor té sigurisé pérpara se té lidhni aparatin me rrjetin
elektrik. Né rast dyshimesh, kérkoni njé kontroll té kujdesshém té
sistemit nga njé teknik kompetent.

+ © MOS e fusni kété aparat né ujé apo léngje té tjeré. Pér proceset e
pastrimit dhe mirémbajtjes, referojuni vetém paragrafit pérkatés té
kétij manuali.

+ OMOS e lini kété pajisje né kontakt me ose afér materialeve ose
mbi sipérfage lehtésisht té ndezshme ose qé mund té démtohen nga
nxehtésia.

Hekuri duhet té pérdoret dhe duhet té lihet té pushojé mbi njé
sipérfage té géndrueshme.

Kur hekuri vendoset mbi mbéshtetésin e tij, sigurohuni qé sipérfagja
mbi té cilén vendoset mbéshtetési té jeté e géndrueshme.

+ O MOS pérdorni aditive kimike, substanca me aroma ose kundér
kalkarit.

Spina duhet hequr nga priza pérpara se té mbushni depozitén.

Pér karakteristikat e aparatit, referohuni pjesés sé jashtme té kutisé.
Pérdoreni vetém me aksesoret e furnizuar qé jané pjesé integruese
e aparatit.

+ O MOS pérdorni zgjatues kordoni ose pérshtatés.
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LEGJENDA E SIMBOLEVE

Kujdes/Rrezik ® E ndaluar

Kujdes! Sipérfagja qé djeg @ Informacione

Pozicioni 1 Pika. | Pozicioni 2 pika. |

pérshtatshém pér - a
: pérshtatshém pér
hekurosojen e teshave ) .
T . hekurosjen e teshave té
sintetike si pér shembull: P . .
) : N tilla si méndafshi dhe leshi
materiale viskoze, poliestér
Pozicioni 3 pika. | Temperatura maksimale.
. ‘ ‘ pérshtatshém pér M A X E pérshtatshme pér
hekurosjen e teshave té hekurosjen e teshave té
tilla si pambuku dhe linoja tilla si xhinset
Pozicioni me avull té I
Pozicioni me avull eco
mbyllur
Pozicioni me avull (A .
M a X maksimal @ Shityrhe avull
0
“Wﬂ Spérkatje MAX Niveli maksimal i mbushjes
c Al_c - c LE AN Butoni calc clean
a PERSHKRIMI | PAJISJES DHE AKSESOREVE
Konsultoni udhézuesin ilustrues né fagen |, pér t& kontrolluar pajimet e aparatit tuaj.
1. Drita e kontrollit t& temperaturés sé piastrés 8. Pipéza spérkatése
2. Kablli i ushgimit me spiné 9. Kapaku pér mbushjen e uijit
3. Doreza pér rregullimin e temperaturés 10. Pérzgjedhésii avullit
4. Butoni calc clean 11. Butoni spray
5. Té dhénat teknike 12. Butoni super-avull
6. Depozita 13. Ené matése pér ujin
7. Piastra e hekurit

PERGATITJA

Ndani rrobat pér t'u hekurosur sipas simboleve ndérkombétare t& dhéna mbi etiketén e gepur tek
veshjet ose, nése nuk ka té tilla, sipas llojit té¢ materialit.

Filloni t& hekurosni rrobat gé kérkojné njé temperaturé mé té ulét pér té shkurtuar kohét e pritjes
(hekuri do mé pak kohé té ngrohet se sa té ftohet) dhe eliminoni rrezikun e djegies sé pélhurave.
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PERDORIMI

A KUJDES! Hekuri nuk duhet pérdorur nése éshté rrézuar, ose
nése ka shenja démesh té dukshme ose nése humbet ujé.

Pérdorni vetém ujé pa minerale pér hekur.

KUJDES! Mos fusni né depozité hollues kimiké, Iéngje me
aromé ose substanca kundér kalkarit: pérdorimi i kétyre
substancave mund té démtojné produktin.

KUJDES! Mos pérdorni ujin e tharésve, ujin e kondicioneréve,
té tharéses sé rrobave, ujin e filtruar me zbutés ose ujin e
shiut.

> B>

Bojleri mund té pérmbajé ujé sepse ¢cdo produkt testohet pérpara se té nxirret né treg.

Verifikoni nése kabilli i ushgimit me spinén (2) éshté shképutur nga priza e korrentit.

Zhvendosni pérzgjedhesin e avullit (10) né pozicionin e avullit t€ mbyllur [Fig. C].

Hapni kapakun pér mbushjen e ujit (9).

Vendosni hekurin né ményré qé té thjeshtoni futjen e ujit né zgavrén e duhur dhe shmangni tejmbushjen.

Hidhni me ngadalé ujin né depozité (6) duke pérdorur enén matése (13) [Fig. B].

Mos e tejkaloni nivelin maksimal t&€ dhéné mbi depozité (6). SQI
Mbylini kapakun pér mbushjen e uijit (9).

ZGJEDHJA E TEMPERATURES

Vendosni hekurin né pozicion vertikal.

Futeni kabllin e ushgimit bashké me spinén (2) né prizén e korrentit.

Vendosni temperaturén e hekurosjes né bazé té llojit t& pélhurés sipas tipologjisé ndérkombétare té
dhéné né etiketén e gepur né veshje, duke pérdorur dorezén pér rregullimin e temperaturés (2), [Fig. D].
Ndezja e drités sé kontrollit t& temperaturés sé piastrés (1) tregon se hekuri eshté né fazé ngrohjeje.
Prisni gé drita e kontrollit t& temperaturés sé piastrés (1) té fiket pérpara se té filloni hekurosjen.

Pér hekurosjen e paré éshté e késhillueshme t€ vendosni njé mbulesé midis hekurit dhe
pélhurés qé duhet hekurosur.

Pérpara se té filloni hekurosjen, léshoni njé spérkatje avulli mbi mbulesén, duke e mbajtur
hekurin té ngritur pér té lejuar daljen e ujit t& kondensuar té mbetur.

Pélhurat me keto simbole nuk mund té hekurosen: E

85



Jsc

FUNKSIONI ECO

Aparati éshté i pajisur me njé teknologji né gjéndje té optimizojé prodhimin e avullit dhe si rrjedhoje, té
reduktojé konsumin e energjié elektrike.

Pér té aktivizuar funksionin Eco, zhvendosni pérzgjedhésin e avullit (10) né pozicionin me avull ECO.

HEKUROSJE PA AVULL (NE TE THATE)
Pér té hekurosur pa avull, ndigni udhézimet e seksionit "hekurosje me avull" duke e I&né pérzgjedhésin
e avullit (10) né pozicionin e avullit t¢ mbyllur.

HEKUROSJE ME AVULL

Zhvendosni perzgjedhésin e avullit (10) né njé pozicion midis pozicionit té avullit t& mbyllur dhe
pozicionit té avullit maksimal né bazé té sasisé sé déshiruar té avullit.

Nxjerrja e avullit né vazhdimési ndodh vetém duke lévizur hekurin né pozicion horizontal.

Pezullimi i avullit né vazhdimési mund té arrihet duke e mbéshtetur hekurin né pozicionin vertikal ose
duke e zhvendosur pérzgjedhésin e avullit (10) né pozicionin e avullit t& mbyllur.

() SHENIM: Pérdorimi i avullit &shté i mundur vetém me temperaturat mé té larta, midis
pozicionit me 3 piké dhe pozicionit té temperaturés maksimale, si¢ jepet nga simboli né
celvsin e rregullimit té temperaturés (3).

Nése temperatura e pérzgjedhur éshté shumé e ulét, mund té bien nga piastra pika uji.

Gjaté hekurosjes, drita e kontrollit té temperaturés sé piastrés do té ndizet me intervale, duke
treguar se temperatura e pérzgjedhur do té ruhet.

SUPER-AVULL DHE AVULL NE VERTIKAL

Shtypni butonin pér super-avull (12) pér té gjeneruar njé spérkatje té fugishme me avull.

Prisni disa sekonda nga njé presion tek tjetri [Fig. E].

Shtypni me intervale butonin e super-avullit (12) pér hekurosjen vertikalisht (tenda, rroba té varura,
etj.).

() SHENIM: Funksioni i super-avullit mund té pérdoret vetém me temperaturat mé té larta,
midis pozicionit me 3 piké dhe pozicionit té temperaturvs maksimale.

Nése temperatura e pérzgjedhur éshté shumé e ulét, mund té bien nga piastra pika uiji.
Ndaloni sé pérdoruri butonin kur ndizet drita e kontrollit té€ temperaturés sé piastrés (1) dhe
vazhdojeni hekurosjen vetém kur fiket drita.

FUNKSIONI SPRAY

Kontrolloni gé té keté ujé né bojler (6).

Shtypni butonin spray (11) me ngadalé (pér té arritur njé spérkatje t€ dendur) ose shpejt (pér té arritur
njé spérkatje té atomizuar) [Fig. F].

Njomni pélhurat delikate pérpara se té hekurosni duke pérdorur funksionin spray ose
pérndryshe, vendosni midis hekurit dhe pélhurés njé mbulesé té njomé. Mos e pérdorni
funksionin spray pér pélhura méndafshi ose sintetike.
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BOSHATISJA

Nxirreni kabllin e ushgimit bashké me spinén (2) nga priza e korrentit.

Hapni kapakun pér mbushjen e uijit (9).

Boshatisni depozitén (6) duke e kthyer hekurin koképoshté dhe duke e shkundur lehtésisht.
Léreni hekurin té ftohet plotésisht.

Vendoseni hekurin gjithmoné né pozicion vertikal.

() SHENIM: Nése parashikohet t& mos pérdoret aparati pér shumé javé, prisni qé aparati
té jeté plotésisht i ftohté pérpara se ta boshatisni plotésisht depozitén e ujit duke ndjekur
udhézimet né paragrafin e posagcém.

Pasi e rindizni, mbushni pérséri depozitén e uijit, si¢c tregohet né paragrafin e saj.

MIREMBAJTJA DHE RUAJTJA

SISTEMI ANTI-KALKAR ZEROCALC
Njé filtér i vecanté né rréshiré, i vendosur brenda depozités sé ujit, ul ngurtésiné e ujit dhe kufizon
formimin e kalkarit né piastér. Filtri né rréshiré éshté i pérhershém dhe nuk zévendésohet.

SISTEMI CALC CLEAN

Funksioni lejon pastrimin e pjesés sé brendshme té piastrés (7) nga mbetje kalkari ose papastérti té
tjera.

Késhillohet té kryhet pas ¢do 5 - 10 pérdorimesh.

Mbusheni depozitén (6) deri né nivelin maksimal t& mbushjes [Fig. B].

Zhvendosni pérzgjedhesin e avullit (10) né pozicionin e avullit t€ mbyllur [Fig. C].

Rregulloni dorezén e rregullimit té temperaturés (3) né temperaturén maksimale dhe prisni qé drita e
kontrollit t& temperaturés sé piastrés (1) té fiket. SQI
Higni kabllin e ushqgimit me spiné (2) nga priza e korrentit dhe vendoseni hekurin shpejt né pozicion
horizontal mbi njé lavaman.

Shtypni butonin Calc-Clean (4) duke e mbajtur té shtypur derisa nga piastra e hekurit (7) té dalin ujé i
vluar, avull dhe papastérti t& mundshme apo kalkar.

Pasi té jeté ftohur, pastroni piastrén e hekur (7) me njé lecké té njomé.

PASTRIMI

A KUJDES! Pérpara se té kryeni ¢cdo operacion pastrimi té
hekurit, sigurohuni qé sipna e aparatit té¢ mos jeté e lidhur me
prizén e korrentit dhe piastra té jeté ftohur plotésisht.

Kore t&¢ mundshme ose mbetje niseshteje ose produkti té pranishme mbi sipérfagen e piastrés, mund
té higen me njé lecké té njomé dhe me njé detergjent t& Iéngshém jo gérryes.

Shmangni gérvishtjen e piastrés me gérryes ose me objekte metalike.

Pjeset plastike mund té pastrohen me njé lecké té njomé, dhe pastaj té kalohen me njé lecké té thaté.

A KUJDES! Rrezik zjarri. Léreni pajisjen té ftohet plotésisht
para se ta vini ménjané.
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PROBLEME DHE ZGJIDHJE

Né kété kapitull do té jepen problemet mé té shpeshta té lidhura me pérdorimin e aparatit. Nése
nuk ia dilni t& zgjidhni problemet me informacionet e méposhteme, ju lutemi té kontaktoni Qendren e
Asistencés Teknike.

Problem

Shkaku i mundshem

Zgjidhje

Piastra e hekurit (7)
mbetet e ftohté dhe
nuk ngrohet.

Nuk ka ushgim
me korrent.

Kontrolloni nése spina e kabllit té
ushgimit me spiné (2) éshté e futur
korrektésisht ose provoni ta fusni né njé
prizé tjetér.

Kontrolloni gé doreza e rregullimit

té temperaturés (3) t& mos jeté e
pozicionuar né temperaturén minimale
(Fig. D).

Drita e kontrollit te
piastres (1) do te ndizet
dhe do te fiket.

Proceduré normale.

Ndezja dhe fikja e drites tregojne fazen
e ngrohjes se hekurit per hekurosje. Sa
arrihet tempertura e vendosur, drita do
te fiket.

Avulli del vetém me
sasi té reduktuar ose
nuk del térésisht.

Pérzgjedhési i avullit (10)
éshté né pozicionin e avullit t&
mbyllur.

Vendoseni pérzgjedhésin e avullit (10) né
pozicionin e déshiruar (Fig. C).

Nuk ka ujé té mjaftueshém né
depozité (6).

Mbushni depozitén (6).

Papastertité gé dalin
nga vrimat e avullit
njollosin

veshjet.

Mbetje t& mundshme né
pjesén e brendshme té
piastrés sé hekurit (7).

Kryeni vetépastrimin (shihni paragrafin e
Sistemit Calc Clean).

Po perdorni aditive kimik,
lengje me arome ose
substanca kunder kalkarit

Perdorimi i ketyre substancave demtojne
produktin: mos shtoni aditive ne uje te
bojlerit.

Po pérdorni niseshte.

Spérkatni niseshte gjithmoné
né pjesén e prapme té pélhurés.

Nga piastra del ujé.

Temperatura e piastrés sé
hekurit (7) shumé e ulét pér
shkak té pérdorimit tepér té
shpeshté té butonit super-avull
(12).

Shtoni lehtésisht intervalin
midis spérkatjeve te avullit.

Celési i rregullimit té
temperaturés (3) éshté
vendosur né njé nivel shumé
té ulét.

Rrotulloni ¢elésin e rregullimit t&
temperaturés (3) né njé pozicion midis
pozicionit me 3 piké dhe temperaturés
maksimale (Fig D).
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ELIMINIMI

Q{jx% Paketimi i produktit éshté i pérbéré me material té riciklueshem. Eliminojeni né pérputhje me
normativén pér mbrojtien e ambientit.
Né bazé té direktiés 2012/19/BE pér mbeturinat e aparateve elekirike dhe elektronike (RAEE),
simboli i kutisé sé shénuar mbi aparat ose mbi kutiné e saj tregon gé produkti né fund té
E jetégjatésisé sé tij duhet t& mblidhet né ményré té ndaré nga mbeturinat e tjera.
== Vec késaj, pérdoruesi duhet ta dorézojé aparatin gé do ménjanojé, prané gendrave té
grumbullimit té diferencuar té mbeturinave elekirike dhe elektronike. Né alternativé té njé
drejtimi t€ pavarur éshté e mundur té dorézohet aparati g& déshirohet té eliminolet prané
shitésit, né momentin e blerjes sé njé aparati té ri t€ t& njéjtit tip. Prané shitésit t& produkteve
elektronike me njé sipérfage shitjeje prej té paktén 400 m? éshté e mundur té dorézohet falas, pa
detyrim blerjeje, produktet elektronike pér eliminime me madhési mé té vogél se 25 cm. Mbledhja e
duhur e diferencuar pér rindezjen e métejshme te aparatit gé do té riciklohet, trajtohet dhe eliminohet
né respektim t& ambientit, kontribuon né shmangien e efekteve t&€ mundshme negative pér ambientin
dhe mbi shéndetin dhe ripérdorimin ose riciklimin e materialeve me té cilat pérbéhet aparati.

ASISTENCA DHE GARANCIA

Aparati éshté i garantuar pér njé periudhé prej dy vjetésh nga data e dorézimit. Vértetohet nga data
e vendosur mbi etiketa/fatura (nése lexohet gartésisht), vetém nése blerési nuk provon gé dorézimi
éshté kryer mé voné.

Né rast defekti t& produktit para datés sé dorézimit, garantohet riparimi ose ndérrimi i aparatit pa
shpenzime, duke pérjashtuar vetém nése njé nga zgjidhjet rezulton e tepért ndaj tjetrés. Blerési ka
detyrimin t& denoncojé tek njé Qendér Asistence té autorizuar, defektin e pérputhshmérisé brenda dy
muajsh nga zbulimi i veté defektit.

Nuk jané t& mbuluara nga garancia té gjitha pjesét qé rezultojnv defektoze pér shkak té:

a. démeve té transportit ose rénies aksidentale,

b. instalimit t& gabuar ose papérshtatshmerisé sé sistemit elektrik,

c. riparimeve ose ndryshimeve té kryera nga personeli i paautorizuar,

d. mungesés ose mirémbaijtjes dhe pastrimit jokorrekt,

e. produktit dhe/ose pjeséve té produktit t& konsumuara dhe/ose té konsumueshme, duke pvrfshiré
kétu reduktimin e kohés sé pérdorimit té baterive, si rriedhojé e pérdorimit apo kohés, nése ka,

f. mosrespektimit t& udhézimeve pér funksionimin e aparatit, neglizhencés ose mosmirémbajtje né
pérdorim,

g. pérdorimit té ujit ndryshe nga ¢'pérshkruhet né manual,

h. pérdorimit té hollueseve kimké, 1éngjeve me aromé ose substancave kundér kalkarit,

i. démtimit té piastrés, shkaktuar nga hekurosja e pélhurave jo té pérshtatshme ose me temperatura
jo té pérputhshme me pélhurén.

Lista e mésipérme éshté vetém njé thjeshtésim dhe jo e ploté, sepse kjo garanci éshté gjithashtu e
pérjashtuar pér té gjitha ato rrethana gé nuk mund té jené rrjedhojé e defekteve té fabrikimit t& aparatit.
Garancia pérjashtohet gjithashtu né té gjitha rastet e njé pérdorimi jokorrekt t€ aparatit dhe né rast
pérdorimi profesional.

Nuk pranohet asnjé pérgjegjési pér déme t& mundshme gé mund té rrjedhé direkt ose jo direkt nga
persona, sende ose kafshé shtépiake si rriedhoje e mosrespektimit té té gjitha pérshkrimeve té dhéna
né "Librezén e Udhézimeve dhe paralajmérimeve" té posagme pér sa i pérket instalimit, pérdorimit dhe
mirémbajtjes sé aparatit.

Pérveg aksioneve kontraktore té garancisé kundrejt shitésit.
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Modaliteti i asistencés
Riparimi i aparatit duhet te kryhet prané njé Qendre Asistence té autorizuar. Aparati defektoz, nése

éshté brenda garancisé, duhet té ¢cohet né njé Qendér Asistence sé bashku me njé dokument fiskal gé
tregon datén e shitjes dhe té dorézimit.
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